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 Úvod 

Regionální politika a další její příbuzné pojmy jsou na území České republiky vý-

znamněji skloňovány a používány teprve třicet let. Největší význam ovšem tento pojem 

získal v roce 2004 po vstupu České republiky do Evropské unie. V současné době vstu-

pujeme jako členové Evropské unie do čtvrtého programového období, konkrétně do pro-

gramového období 2021-2027. Finanční prostředky, které nám v tomto období budou při-

děleny, budou opět investovány do regionálního rozvoje území České republiky. 

Koncepční rámec je tvořen několika strategiemi regionálního rozvoje, ať už na ná-

rodní či nadnárodní úrovni, pravidelně se obměňují a přizpůsobují aktuálním potřebám 

státu či Evropské unie. Tyto koncepční dokumenty (strategické dokumenty) jsou velmi 

důležité, udávají směr a cíle, které nás vedou k naplňování budoucích vizí daného území. 

Nejdůležitější je zásada uspořádání dle významnosti. Strategie regionálního rozvoje 

České republiky je nadřazena ostatním strategiím pro regionální rozvoj a tyto strategie 

nesmí být v rozporu se strategií národního významu. Podrobná analýza strategických do-

kumentů za období 2014-2020 a dokumentů připravovaných na nové programové období 

2021-2027 je uvedena v teoretické části této bakalářské práce. 

Dalším stěžejním bodem regionální politiky jsou regionální disparity, které ovšem 

neodmyslitelně patří k této problematice, regionální disparity tu jsou a vždy budou.  Hlav-

ním cílem regionální politiky je právě odstranění především negativních regionálních dis-

parit, což může být nad finanční možnosti územních celků, s čímž mají obcím a krajům 

pomoci právě finanční nástroje regionálního rozvoje, které budou též podrobněji roze-

brány v poslední kapitole teoretické části. 

Vhodné využití přírodního a antropogenního potenciálu a eliminace negativních 

prvků, přispívá k udržitelnému rozvoji. K tomu napomáhá i správně vytvořený strate-

gický plán, dobré hospodaření a využívání finančních nástrojů regionální politiky. Vý-

sledkem bakalářské práce je zhodnocení strategického plánu města Týn nad Vltavou, jeho 

plnění a financování projektů skrze kapitálové (investiční) výdaje pro rozvoj města. 
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 Cíl a metodika práce 

Cílem bakalářské práce je zhodnocení čerpání finančních prostředků a jejich využití 

na podporu udržitelného rozvoje města Týn nad Vltavou, které se nachází v okrese České 

Budějovice. 

K naplnění tohoto cíle je v nutné provést rozsáhlou literární rešerši. Informace získané 

z různých odborných literárních a dalších zdrojů jsou analyzovány a následně pomocí 

syntézy vyselektovány a shrnuty nejdůležitější informace v teoretické části této bakalář-

ské práce. „Syntéza je metodou, kterou na základě vycházejících zjištění (ve formě pojmů 

a tezí) formulujeme závěry“ (Zháněl et al., 2014, s. 13). 

V praktické části je použita metoda kvalitativního výzkumu, která umožňuje získání 

podrobných informací, komparací vzájemných souvislostí a komplexního obrazu lokál-

ních podmínek.  

Podle Švaříčka a Šeďové (2007), kvalitativní přístup definujeme jako proces zkou-

mání jevů a problémů v autentickém prostředí s cílem získat komplexní obraz těchto jevů 

založených na hlubokých datech a specifickém vztahu mezi badatelem a účastníkem vý-

zkumu. Záměrem výzkumníka provádějícího kvalitativní výzkum je za pomocí celé řady 

postupů a metod rozkrýt a reprezentovat to, jak lidé chápou, používají a vytvářejí sociální 

realitu (s. 7).  

Kvalitativní šetření je realizované prostřednictvím několika řízených (strukturova-

ných) rozhovorů s otevřenými otázkami.  

Dle Hendla (2016), tento typ rozhovoru se používá, když je nutné minimalizovat va-

riaci otázek kladených dotazovanému. Redukuje se tak pravděpodobnost, že se data zís-

kaná v jednotlivých rozhovorech budou výrazně strukturně lišit. Základním účelem to-

hoto typu interview je co nejvíce minimalizovat efekt tazatele na kvalitu rozhovoru. Data 

z takového interview se snadněji analyzují, protože jednotlivá témata se lehce v přepisu 

rozhovoru lokalizují (s. 177-178). 

Tento strukturovaný rozhovor je vedený s tajemníkem Místní akční skupiny působící 

na území, kde se nachází i město Týn nad Vltavou a jíž je členem, dále s pracovníky 

Městského úřadu v Týně nad Vltavou a se zaměstnankyní z útvaru komunikace a vnějších 

vztahů důležitého aktéra ČEZ, a.s. Otázky k rozhovoru jsou předem důkladně formulo-

vány a zaměřeny na: 
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− činnost MAS Vltava, z.s. 

− hospodaření města, 

− využívání dotací, příspěvků či darů k financování rozvoje města, 

− Strategický plán rozvoje města na roky 2016-2022, 

− realizaci aktivit ze strategického plánu rozvoje města. 

Na základě sběru dat, konkrétně zjištěných informací z rozhovorů s vybranými zá-

stupci a získaných dat od finančního odboru Městského úřadu, je využita komparativní 

metoda. Komparace je provedena za posledních 5 let, tedy od roku 2016-2020 a týká se 

konkrétně hospodaření a zdrojů financování regionálního rozvoje.  
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 Regionální politika a regionální rozvoj 

Regionální politika a regionální rozvoj jsou nejdůležitější pojmy pro pochopení celé 

této problematiky. V následujícím textu je uvedeno vymezení těchto dvou pojmů, které 

není tak jednoznačné, jelikož se lze na dané pojmy dívat různými pohledy. Mezi těmito 

pojmy je i silná vzájemná souvislost. 

3.1 Regionální politika 

Pro vymezení pojmu regionální politika se nabízí celá řada definic, které se od sebe 

méně či více liší. V dalším textu je uvedeno několik z nich: 

„Regionální politika je také definována jako koncepční činnost státu, regionálních 

a místních orgánů. Jejím cílem je vyvážený a harmonický vývoj jednotlivých regionů, 

snižování neodůvodněných rozdílů mezi úrovněmi rozvoje jednotlivých regionů a zlep-

šení regionální hospodářské struktury“ (Wokoun et al., 2008, s. 397-398). 

„Regionální politika představuje soubor intervencí zaměřených podle konkrétní situ-

ace státu a jeho regionů a podle očekávaných vývojových tendencí na podporu opatření 

vedoucích k růstu ekonomických aktivit a jejich vyváženému územnímu rozmístění 

a k rozvoji infrastruktury“ (Postránecký, 2010, s. 10). 

„Regionální politika je soubor cílů a opatření, které mají vést ke snižování meziregi-

onálních rozdílů. Její nástroje jsou zaměřené přímo na konkrétní regiony“ (Redlichová, 

2013, s. 28). 

Politika týkající se jak regionálního (obvykle považované za subnárodní) zřízení 

a účinnosti ekonomiky, společnosti, kultury a politického zřízení, tak ekonomického, so-

ciálního a kulturního zřízení a efektivity regionů. Tyto dva aspekty politiky nejsou binár-

ními soubory: jsou vzájemně konstitutivní k regionální politice. Přestože se však na ini-

ciaci, návrhu a implementaci politiky vždy významně podílejí, jejich relativní význam 

se liší v prostoru a čase (Gregory et al., 2009).  

Regionální politika v České republice by nefungovala tak dobře jako nyní bez pomoci 

Evropské unie. Evropská unie se zaměřuje na územní, sociální a hospodářskou nerovno-

váhu ve všech členských státech, resp. jejích regionů a měst. Každé město či region má 
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jinou potřebu co se týče dalšího rozvoje. Je klíčové tyto potřeby zanalyzovat a nastavit 

cíle a aktivity tak, aby se hospodárně a územně slabší města či regiony přiblížily ostatním.  

V tabulce 1 je znázorněno dvojí pojetí regionální politiky. Tradiční regionální politika 

převládala na našem území do poloviny 70. let 20. století. Tradiční pojetí se vyznačovalo 

meziregionálním přerozdělováním, kdy zejména zemědělské oblasti zvyšovaly svou úro-

veň inovacemi, dále orientací na kapitál a suroviny, a nakonec centralizací organizačních 

forem, kdy se centrum rozhodování nacházelo mimo jednotlivé regiony. Od druhé polo-

viny 70. let 20. století začíná dominovat současný koncept regionální politiky, který 

se vyznačuje především tím, že se začíná rozvíjet, zdokonalovat a elektronizovat regio-

nální samospráva, celkově veřejná správa a její fungování v samotných regionech nikoliv 

v centrech mimo regiony (Kliková et al., 2019). 

Tabulka 1 

Dvojí pojetí regionální politiky a vybraných aspektů 

Aspekt Tradiční regionální politika Současná regionální politika 

Regiony 
geograficky relativně stálé 

problémové regiony 

geograficky relativně rychle se 

měnící problémové regiony 

Problémy rozvinutost / zaostalost strukturální změny 

Strategie regionální růst regionální inovace 

Nástroje meziregionální přerozdělování mobilizace vnitřních zdrojů 

Orientace na kapitál, suroviny, velké firmy 
informace, technologie, služby, 

malé a střední firmy 

Organizační forma centralizace internacionalizace 

 

Zdroj: (Kliková et al., 2019) 

3.2 Regionální rozvoj 

Regionální rozvoj je výsledkem vzájemné kooperace mezi aktéry regionálního 

rozvoje, kteří se společným úsilím snaží zlepšit podmínky pro život na daném území. 

„Pro regionální rozvoj jsou důležité takové charakteristiky, které se týkají především eko-

nomických, ale i sociálních vlastností regionu, nebo charakteristiky administrativní“ 

(Maier et al., 2012, s. 171). Na základě těchto charakteristik je možné odhalit regionální 

disparity, které se právě pomocí regionálního rozvoje snažíme odstranit. Ovšem dispari-

tou může být i určitá odlišnost kraje, a ne vždy je taková disparita chápána negativně. 
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Jde především o to, aby se daný region neustále rozvíjel v jednotlivých oblastech, 

například v oblasti obchodu a průmyslu, dopravy, bydlení, zdravotnictví, vzdělání a vý-

zkumu, naplno využil svého potenciálu, aby se zvyšovaly možnosti a příležitosti pro ob-

čany, kteří žijí na daném území, čímž by se zvyšovala i jejich životní úroveň, jelikož by 

v daném regionu nebyla nouze o pracovní místa. Stejně důležitý, jako jsou výše vyjme-

nované aspekty, je také sociální rozvoj, kdy je třeba investovat do kulturních zážitků, 

společenských akcí, aktivit a zázemí pro volný čas a sportovního vyžití občanů. Smyslem 

regionálního rozvoje je naplnit přání občanů, a přitom jej realizovat v souladu s principy 

udržitelného rozvoje (Maier et al., 2012). 

Regionální rozvoj, stejně jako regionální politiku, lze vnímat několika způsoby, na-

příklad dvojím pojetím, které graficky vyjadřuje obrázek 1. Praktický přístup, který je 

popsán výše, najdeme především v činnostech neakademických pracovníků. Uplatňován 

je zejména na úrovni územních samosprávných celků. Kdežto v přístupu akademickém, 

jde o to, že odborníci využívají poznatky z věd, které jsou propojené s regionálním roz-

vojem. Zkoumají příčinné zákonitosti, rozdělují regiony dle jejich ekonomické a sociální 

situace a snaží se najít nástroje, které pomohou zlepšit a zefektivnit regionální rozvoj. 

Ovšem tyto dva přístupy by bez sebe nemohly existovat (Wokoun et al., 2008). 

Obrázek 1 

Dvojí pojetí regionálního rozvoje v souvislosti s regionální politikou 

 

Zdroj: (Wokoun et al., 2008) 
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 Regionální politika EU 

Jedním z důležitých pilířů Společenství (dále též „Evropské unie“) je tzv. politika hos-

podářské a sociální soudržnosti, také kohezní či regionální politika. Hlavním cílem Ev-

ropské unie je vybudovat jednotný trh a jednotnou měnu. Proto je důležité zaměřit se na 

rozdíly mezi jednotlivými členskými státy a jejich regiony a snažit se tyto rozdíly co nej-

více potlačit, což je pro všechny státy Evropské unie výhodné. Jedná se především o ven-

kovské regiony, nebo regiony postižené nízkým počtem pracovních příležitostí, špatným 

životním prostředním, útlumem těžkého průmyslu.  

4.1 Vznik a význam evropské integrace 

Někteří se mylně domnívají, že počátky Evropské unie položilo Evropské hospodář-

ské společenství (dále také „EHS“). Vzniku EHS předcházel návrh, tehdejšího francouz-

ského ministra zahraničí Roberta Schumana, na zavedení společné výroby uhlí a oceli. 

Z tohoto návrhu vzešel první konkrétní základ Evropské federace, který byl ukotven na 

základě Pařížské smlouvy. Šest zakládajících států vytvořilo v roce 1952 tzv. Evropské 

společenství uhlí a oceli (dále také „ESUO“). Zakládajícími státy byly země Beneluxu, 

Francie, Itálie a Spolková republika Německo. Cílem bylo kromě výroby uhlí a oceli, 

obnovit zdevastované země po druhé světové válce a vytvořit společný základ pro eko-

nomický rozvoj. Později v rámci Římských smluv, které také zakládaly Evropské spole-

čenství pro atomovou energii (dále také „Euratom“), byla 25. března 1957 podepsána 

smlouva o EHS. Obě výše zmíněné smlouvy, které založily tato společenství, vstoupily 

v platnost na počátku roku 1958. V roce 1967 došlo ke sjednocení tří již výše zmíněných 

společenství (ESUO, EHS a Euratom) v Evropská společenství (König et al., 2006). 

Evropské společenství (dále také „ES“ nebo „Společenství“) nezůstalo pouze u šesti 

členských států, ale postupně se rozrůstalo. K prvnímu rozšíření Společenství došlo 

v roce 1973. Původně na základě podepsané přístupové smlouvy z 22. ledna 1972, měly 

do Evropského společenství vstoupit čtyři státy, ale nakonec obyvatelé Norska v refe-

rendu rozhodli v neprospěch vstupu do ES, a tak došlo k rozšíření pouze o Velkou Britá-

nii, Irsko a Dánsko. K druhému rozšíření došlo v roce 1981, kdy Řecko požádalo o člen-

ství a stalo se tak desátým členským státem. Následně došlo i k rozšíření o dva jižní státy: 

Portugalsko a Španělsko. V roce 1995 se připojilo Finsko, Rakousko a Švédsko. 
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K největšímu rozšíření, v té době již Evropské unie, došlo v roce 2004, kdy přistoupily 

zejména státy střední a východní Evropy, mezi nimi i Česká republika (Lacina & Ostří-

žek, 2011). 

Finanční nástroje, které pomáhají v odstraňování rozdílů mezi členskými zeměmi 

existují již od počátku integrace. V roce 1958 vznikl Evropský sociální fond (dále také 

„ESF“), později Evropský zemědělský podpůrný a záruční fond (dále také „EAGGF“). 

V letech 1958-1973 převládal individualistický přístup, jelikož zatím neexistovala žádná 

koordinace na nadnárodní úrovni regionální politiky. Hlavní otázkou k řešení bylo od-

stranění obchodních bariér mezi šesti členskými státy. Po rozšíření v roce 1973 se zvý-

raznily ekonomické, sociální i hospodářské rozdíly. Proto roku 1975 vznikl Evropský 

fond pro regionální rozvoj (dále také „EFRR“), který se stal základem regionální politiky 

EHS a dodnes je největším fondem Evropské unie podporující velké množství projektů 

v oblasti rozvoje (Euroskop.cz, Regionální politika: Vznik a vývoj politiky). 

Legislativu pro integrovanou regionální politiku zavedl až Jednotný evropský akt, 

který byl podepsán v únoru 1986 a vstoupil v platnost v roce 1987. Tímto dokumentem 

byl zahájen projekt, který měl za cíl do roku 1992, vznik jednotného společného (vnitř-

ního) trhu společenských zemí ES a odstranění zbývajících překážek pro volný pohyb 

zboží, služeb, kapitálu a osob, čímž se mělo docílit závazků, které byly stanoveny ve 

smlouvě o EHS. Sílilo také zaměření ES na podporu méně rozvinutých regionů. Jednotný 

evropský akt také zavedl významné institucionální změny. Jako místo pravidelného se-

tkávání byla ustanovena Evropská rada a také byla posílena role Evropského parlamentu. 

Do té doby byl Evropský parlament pouze poradním orgánem, nyní se mohl zapojit i do 

schvalování zákonů. Hlas každého občana tak získal vyšší hodnotu. Celkově bylo potřeba 

upravit hlasování, jelikož v průběhu času došlo k rozšíření z šesti na dvanáct států, a tak 

smlouva podpořila hlasování kvalifikovanou většinou (König et al., 2006). 

Maastrichtská smlouva (dále také „Smlouva o Evropské unii“) byla podepsána 

v Maastrichu 7. února 1992 ministry zahraničních věcí a zároveň byla podepsána a pod-

pořena Evropským parlamentem. Poté následoval velmi složitý ratifikační proces 

a Smlouva o Evropské unii vstoupila oficiálně v platnost 1. listopadu 1993. Tato smlouva 

EHS transformovala na Evropskou unii (dále také „EU“). Zavedla nové nástroje (Fond 

soudržnosti), instituce (Hospodářský a sociální výbor, Výbor regionů, Evropskou inves-

tiční banku a Evropský investiční fond), principy (subsidiarita) a jednotnou soustavu 
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orgánů, která se skládala z Rady, Evropského parlamentu, Evropské komise, Soudního 

dvora a Účetního dvora. Evropská unie získala jisté pravomoci určené třemi pilíři: 

− první pilíř – Ekonomické a měnové unie, tvořeného z Evropské centrální banky 

a fiskálního Paktu stability a růstu, 

− druhý pilíř představuje společnou zahraniční a bezpečnostní politiku, 

− třetí pilíř stanovuje spolupráci v oblasti spravedlnosti a vnitřních věcí (Fajmon et 

al., Loužek (Ed.), 2007). 

Amsterodamská smlouva byla podepsána dne 2. října 1997 a v platnost vstoupila 

téměř v polovině roku 1999. Změnila a doplnila předchozí Maastrichtskou smlouvu, ale 

velké institucionální změny, co se týče orgánů EU, nepřinesla. Zavedla novou politiku 

zaměstnanosti a upozornila na budování bezpečnosti na území, zejména společné obranné 

politiky. V době, kdy probíhala příprava Amsterodamské smlouvy byl přijat dokument 

Agenda 2000. Tento dokument komplexně pohlíží na Unii po roce 2000, na její budoucí 

směr, fungování, finanční rámec a zahrnuje pojednání o dopadech velkého plánovaného 

rozšíření (König et al., 2006). 

Niceská smlouva byla podepsána dne 26. února 2001 po několika zasedáních ve fran-

couzském městě Nice. V platnost vstoupila v roce 2003. Obsahem je zjednodušení insti-

tucionálního systému EU tak, aby mohl po přijetí nové vlny členských států v roce 2004 

nadále účinně fungovat. Šlo zejména o otázky, které se týkaly orgánů EU, velikosti 

a složení Evropské komise, rozdělování mandátů v Radě EU a složení Evropského parla-

mentu. Ovšem principy a fungování orgánů EU nastolené v této smlouvě se začaly uplat-

ňovat až v roce 2004, po volbách do Evropského parlamentu (Toth, 2010). 

Lisabonská smlouva mění a doplňuje Smlouvu o Evropské unii a Smlouvu o založení 

Evropského společenství. Smlouvu přijalo všech 27 členských států. Proces vedoucí k Li-

sabonské smlouvě v konečném znění, které známe nyní, trval téměř 10 let. Vycházel z ne-

gativního výsledku dvou referend o Ústavní smlouvě v roce 2005. V reakci na něj se Ev-

ropská rada rozhodla vzít si dvouletou dobu na rozmyšlenou. Nakonec byla smlouva po-

depsána v Lisabonu dne 13. prosince 2007, díky tomu nese název Lisabonská smlouva, 

a v platnost vstoupila 1. 12. 2009. Lisabonská smlouva přináší několik důležitých změn, 

co se týče fungování EU. Stěžejním bodem této smlouvy je zrušení třípilířového systému, 

kdy třetí pilíř byl přesunut pod první pilíř. Dále jasně vymezuje pravomoci Evropské unie, 

zjednodušuje pracovní postupy a pravidla hlasování, např. Lisabonská smlouva je 
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prvotním dokumentem, který uvádí formální postup pro případ, že některý ze členských 

států Evropské unie bude chtít vystoupit. Také ustavuje nové institucionální uspořádání 

(např. zřizuje úřad předsedy Evropské rady) a zavádí nové struktury s cílem posílit pozici 

EU na světové scéně (Lacina & Ostřížek, 2011). 

4.2 Strategie Evropa 2020 

Tato reformní agenda nahrazuje tzv. Lisabonskou strategii, jež vypršela v roce 2010. 

Strategie Evropa 2020: Strategie pro inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění 

byla podepsána a schválena v Bruselu 3. 3. 2010. Obecně tento dokument pojednává 

o tom, kde chceme mít Evropu v roce 2020. Zaměřuje se na priority a cíle EU, které jsou 

ve vzájemném vztahu a jsou důležité pro dosažení celkového úspěchu, zejména dostat 

hospodářství EU z krize. Tyto priority a cíle jsou závazné pro všechny členské státy, 

i když ne v přesné podobě, kterou udává tento dokument. Členské státy Evropské unie si 

vytvoří své vlastní směrnice a dokumenty pro udržitelný rozvoj regionů dle potřeb svých 

regionů (měst). V každém případě musí být zachována hlavní myšlenka dokumentu Stra-

tegie Evropa 2020 a musí vést k naplnění evropských cílů. Hlavním cílem obsaženým 

v této strategii je nový ekonomický model vybudovaný na znalostech, nízkouhlíkovém 

hospodářství a dosažení nejvyšší možné úrovně zaměstnanosti (Toth, 2010). 

4.3 Cíle evropské regionální politiky pro období 2014-

2020 

Cíle regionální politiky Evropské unie jsou vymezeny v dokumentu Strategie Evropa 

2020, stejně jako stanoví vizi evropského sociálně tržního hospodářství pro 21. století, 

která je vymezena třemi prioritami: 

1) Inteligentní růst: rozvíjet ekonomiku založenou na znalostech a inovacích. 

2) Udržitelný růst: podporovat konkurenceschopnější a ekologičtější ekonomiku 

méně náročnou na zdroje. 

3) Růst podporující začlenění: podporovat ekonomiku s vysokou zaměstnaností, jež 

se bude vyznačovat sociální a územní soudržností (Strategie Evropa 2020: Stra-

tegie pro inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění, 2010, s. 5). 
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Do roku 2020 by mělo dojít k naplnění pěti základních cílů v těchto oblastech: Za-

městnanost, Výzkum a vývoj, Změna klimatu a energetická udržitelnost, Vzdělání, Boj 

proti chudobě a sociálnímu vyloučení. 

Zaměstnanost 

V této oblasti si Evropská unie klade za cíl do roku 2020, zaměstnat 75 % osob ve 

věku 20-64 let. Po hospodářské krizi je současně zaměstnáno 69 % osob. Evropská unie 

by dále chtěla posílit zapojení starších pracovníků, jelikož např. v USA či v Japonsku je 

míra zapojení starších pracovníků vyšší, a to i přes to, že v Evropě máme 

o 10 % kratší pracovní dobu než ve výše zmíněných státech (Evropa 2020: Strategie pro 

inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění, 2010). 

Výzkum a vývoj 

Evropská unie chce investovat 3 % ze svého HDP do výzkumu, vývoje a inovací, jak 

veřejného, tak i soukromého sektoru. Například Čína a Indie investují stále více do vý-

zkumu a vývoje technologií, aby svá průmyslová centra posunuly co nejvýše a mohly 

nám lépe konkurovat, což se pomalu stává hrozbou pro Evropskou unii. Investice do vý-

zkumu a vývoje nízkouhlíkových inovativních technologií pro tradiční odvětví jsou do 

budoucna velkým přínosem, zejména co se týče přispění k naplnění závazku Evropské 

unie ke klimatické neutralitě (Evropa 2020: Strategie pro inteligentní a udržitelný růst 

podporující začlenění, 2010, s. 11–12). 

Změna klimatu 

Tento cíl Evropské unie představuje v oblasti klimatu a energie snížení emisí sklení-

kových plynů v EU o 20 % oproti roku 1990, pokud to bude možné, 

tak i o 30 %. Dalšími neméně významnými body je výroba energie, která by měla alespoň 

z 20 % pocházet z obnovitelných zdrojů a také zajistit 20% nárůst úspory energie (Evropa 

2020: Strategie pro inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění, 2010). 

Vzdělání 

V oblasti vzdělání je důležité snížit počet studentů, kteří jej nedokončí, nebo před-

časně ukončí školní docházku, o 10 %. Terciální úrovně vzdělání by mělo dosáhnout ale-

spoň 40 % mladší generace ve věku 30 až 34 let. Je důležité posílení výkonu systémů 

vzdělávání a usnadnění vstupu mladých lidí na pracovní trh (Evropa 2020: Strategie pro 

inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění, 2010). 
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Boj proti chudobě a sociálnímu vyloučení 

Počet obyvatel Evropské unie, kteří žijí pod stanovenou 60% hranicí chudoby, která 

je určena průměrným disponibilním příjmem v každém členském státu, se musí snížit 

minimálně o 20 milionů. Jedná se zejména o osoby, které jsou v důsledky tohoto znevý-

hodnění ohroženy sociálním vyloučením z komunity. Proto je nutné zajištění sociální 

a územní soudržnosti, aby všem evropským občanům byl umožněn důstojný život (Ev-

ropa 2020: Strategie pro inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění, 2010). 

4.4 Vize evropské regionální politiky 2021+ 

Evropskou vizí stále zůstává konkurenceschopnost všech členských zemí v globálním 

měřítku. Regionální rozvoj po roce 2020 bude zaměřen především na čistší životní pro-

středí, podporu inovací a výzkumu, oživení ekonomiky, propojenější Evropy a socializo-

vanější společnosti. Stěžejním bodem bude projekt „bezuhlíková Evropa“, na který 

se členské země již pomalu připravují a který bude také podpořen z Fondu spravedlivé 

transformace. Na nový fond Evropská unie vyčlenila 1,6 mld. eur, které budou využity 

především na podporu malého a středního podnikání, transformaci velkých podniků, 

rekultivaci území nebo-li obnovení narušené krajiny těžbou nerostných surovin z přírod-

ních zdrojů, a začleňování obyvatel, kteří touto změnou, kdy bude probíhat transformace 

průmyslu na čistší (obnovitelné) zdroje energie, přijdou o práci (europa.eu, Nová politika 

soudržnosti). 

Dalším novým fondem Evropské unie je Fond facilita na podporu oživení a odolnosti. 

Jelikož ekonomika v roce 2020 byla z velké části naprosto pozastavena, dostaly se země 

do obrovského státního deficitu, včetně České republiky, zvýšila se nezaměstnanost, 

došlo k poklesu HDP, a to vše díky novému typu koronavirového onemocnění (COVID-

19, s odborným označením SARS CoV-2), který se ve světě objevil koncem roku 2019. 

Tento fond řídí Evropská komise a Evropská investiční banka s alokací 672,5 mld. eur, 

který má za cíl především regulaci a podporu podnikání v reakci na COVID-19, podporu 

zdraví, odolnost obyvatel a podporu digitální transformace. Učinit tak ekonomiku a spo-

lečnost udržitelnějšími a lépe připravenými na výzvy a příležitosti zelené a digitální trans-

formace. K získání finanční podpory Evropská komise vyzývá členské státy, aby předlo-

žily investiční a reformní plány (europa.eu, Recovery and Resilience Facility). 
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 Regionální politika České republiky 

Regionální politika, a hlavně nástroje regionální politiky, zejména v posledních 10 

letech, jsou důležitou součástí vládní politiky naší republiky. Základem pro realizaci 

regionální politiky je zlepšování života obyvatel na území samosprávných celků, a to 

v oblasti sociálních služeb, zdravotnictví, vzdělání, obchodu, cestovního ruchu, prů-

myslu, bydlení, územního plánování a technické infrastruktury.  

5.1 Vznik a význam 

Od sametové revoluce až do zřízení Ministerstva pro místní rozvoj (dále také 

„MMR“), tedy 1. listopadu 1996, byla regionální politika České republiky, včetně všech 

jejích složek pro místní regionální rozvoj, přehlížena a ignorována. V roce 1997 po 

vzniku MMR byly zpracovány nové zásady regionální politiky zohledňující základní 

principy regionální politiky EU.  

V České republice je dle kompetenčního zákona1 ústředním orgánem státní správy ve 

věcech regionální politiky Ministerstvo pro místní rozvoj. Dle výše zmíněného zákona 

§ 2 až 4 Ministerstvo pro místní rozvoj  

a) spravuje finanční prostředky určené k zabezpečování politiky bydlení a regionální 

politiky státu, 

b) koordinuje činnosti ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy při 

zabezpečování politiky bydlení a regionální politiky státu, včetně koordinace fi-

nancování těchto činností, pokud tyto prostředky přímo nespravuje, 

c) zabezpečuje informační metodickou pomoc vyšším územním samosprávným 

celkům, městům, obcím a jejich sdružením, 

d) zajišťuje činnosti spojené s procesem zapojování územních samosprávných celků 

do evropských regionálních struktur. 

Česká republika byla v roce 2000 rozdělena na 14 krajů (NUTS III). Pro potřeby čer-

pání finančních prostředků z fondů EU, které též přispívají k naplnění cílů regionální 

politiky, bylo zapotřebí vytvořit větší celky, tzv. NUTS II, které nesou název regiony 

 
1 Zákon č. 2/1969 Sb., o zřízení ministerstev a jiných ústředních orgánů státní správy České socialistické 

republiky 



16 
 

soudržnosti. Regiony soudržnosti jsou svým počtem téměř na polovině, co počet krajů, je 

jich osm (Kliková et al., 2019). 

Regionální politika má také za cíl snižovat disparity mezi jednotlivými regiony na 

území České republiky. Vlivem transformace českého hospodářství na tržní ekonomiku 

se tyto rozdíly začaly výrazněji projevovat. Některé regiony se rapidně rozvíjely, jiné 

stagnovaly. Tento vývoj nově diversifikoval regiony do třech skupin, které se používají 

v rámci regionální politiky. 

1) Rozvíjející se regiony 

2) Regiony s průměrnou nebo nižší dynamikou rozvoje 

3) Zaostávající nebo jinak problémové regiony 

Státem podporované regiony, jejíž vymezení je navrženo ve smyslu § 4 odst. 2 zákona 

o podpoře regionálního rozvoje, včetně konkrétně vypsaných obcí s rozšířenou působ-

ností jsou vymezené v příloze dokumentu Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 

jako hospodářsky problémové regiony. Mezi nejvíce problémové regiony patří Ústecký, 

Olomoucký a Moravskoslezský kraj (Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020, 

2013). 

5.2 Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 

Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 (dále také „SRR“) je základním kon-

cepčním, střednědobým dokumentem v oblasti regionálního rozvoje. Dle zákona 

č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje formuluje přístup státu k podpoře regi-

onálního rozvoje, poskytuje potřebná východiska a stanovuje rozvojové cíle a zásady pro 

vypracování regionálních programů rozvoje. SRR je nástrojem realizace regionální poli-

tiky. Důležitá je i reciprocita s dalšími státními politikami, které podporují politiku regi-

onální, např. sociální a průmyslová politika. 

V rámci tohoto dokumentu se dozvídáme i o pojmu udržitelný rozvoj, jenž je součástí 

dlouhodobé vize České republiky v rámci regionálního rozvoje. Udržitelný rozvoj byl 

poprvé definován v roce 1987 jako „rozvoj, který zajistí potřeby současných generací, 

aniž by bylo ohroženo splnění potřeb generací příštích a aniž by se to dělo na úkor jiných 

národů“ (Maier et al., 2012, s. 12).  



17 
 

Tomuto vymezení je velmi podobná definice, kterou vymysleli naši zákonodárci. 

Zákon č. 17/1992 Sb., o životním prostředí zmiňuje trvale udržitelný rozvoj a definuje jej 

v § 6 odst. 1 „Trvale udržitelný rozvoj společnosti je takový rozvoj, který současným 

i budoucím generacím zachovává možnost uspokojovat jejich základní životní potřeby, 

a přitom nesnižuje rozmanitost přírody a zachovává přirozené funkce ekosystémů“. 

5.2.1 Cíle regionální politiky pro období 2014-2020 

Jsou sepsány v dokumentu Strategie regionální rozvoje 2014-2020, který byl schválen 

usnesením vlády dne 15. 5. 2013. 

Česká republika chce být v dlouhodobém horizontu: 

− zemí konkurenceschopnou, využívající kvalitní lidské zdroje a vzdělávací, 

výzkumnou a inovační infrastrukturu pro rozvoj znalostí ekonomiky; 

− zemí využívající svoji geografickou polohu k prohlubování vazeb a spolupráce ve 

středoevropském prostoru; 

− zemí rozvíjející udržitelným způsobem pozitivní specifika jednotlivých regionů 

a podporující jejich vnitřní hospodářskou, sociální a environmentální soudržnosti; 

− zemí s funkčními vazbami mezi venkovskými a městskými oblastmi, chránící 

své přírodní, krajinné a kulturní hodnoty a vhodně využívající jejich potenciál 

(Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020, 2013, s. 78). 

SRR vymezuje čtyři základní cíle, které jsou přehledně vyobrazeny na obrázku 2. 

Tyto cíle vycházejí z dlouhodobé vize rozvoje pro dané území. Mají zajistit dynamický 

a vyvážený rozvoj území České republiky se zřetelem na kvalitu života z ekonomického, 

environmentálního i sociálního hlediska. Dále mají přispět ke snižování regionálních roz-

dílů a zároveň umožnit využití místního potenciálu pro posílení konkurenceschopnosti 

jednotlivých územně správních celků (územních jednotek). Je důležité, aby každý region 

měl zanalyzované své silné a slabé stránky, svůj potenciál neboli příležitosti, a aby věděl 

o možných hrozbách pro dané území (Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020, 

2013). 
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Obrázek 2 

Vymezení cílů, priorit a opatření strategie regionálního rozvoje ČR 

 

Zdroj: Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 

Růstový cíl 

Klíčovým bodem je zvyšování regionální konkurenceschopnosti území. Mezi důležitá 

opatření patří i rozvoj univerzit a výzkumných institucí, které si klade za cíl zlepšení kva-

lity výuky a rozšíření oborů spojených s rozvojem regionů a jeho potenciálu. V návaz-

nosti na tento bod je důležitý rozvoj a modernizace silniční i železniční infrastruktury, 

aby bylo dosaženo lepšího propojení venkovských oblastí s městskými centry. Dobré 

dopravní napojení velmi výrazně přispívá k rozvoji podnikání. Vedle toho ovšem dochází 

k negativnímu důsledku těchto činností, kterým je hustá koncentrace lidí v centrech, čímž 

je i více zatěžováno životní prostředí. Proto v rámci rozvoje regionu by bylo dobré 
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přesunout některé ekonomické činnosti do menších obcí či venkovských oblastí a ulehčit 

tak metropolitním oblastem (Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020, 2013). 

Vyrovnávací cíl 

Podstatou tohoto cíle je zmírnit prohlubování negativních regionálních rozdílů. Území 

České republiky je rozděleno na tři základní typy území z hlediska rozvojových znaků. 

Rozvojová území jsou zasažena intenzivní suburbanizací, a proto je nutné neustále 

rozvíjet sociální vybavenost. Dalším typem jsou stabilizovaná území, pro které je 

„charakteristické zastarávání infrastruktury veřejných služeb a stagnace socio ekono-

micko enviromentálních jevů“ (Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020, 2013, 

s. 138). Proto je hlavním cílem podpořit jejich celkový rozvoj, zlepšení propojenosti do-

pravy s regionálními centry, adekvátní rozšíření služeb, zejména ve vzdělávání, a podpora 

malého i středního podnikání či zvýšení technologické vybavenosti podniků. Periferie 

jsou okrajové oblasti území, které jsou hospodářsky slabé, příliš se nepodílejí na politic-

kých, ekonomických a sociálních procesech. Jako častý znak periferie bývá nízká míra 

osídlení, s čímž se pojí i nedostatečná občanská vybavenost (Strategie regionálního roz-

voje ČR 2014-2020, 2013). 

Strategie vymezuje také sociálně vyloučené lokality. Dle indikátorů je v těchto oblas-

tech typická vyšší nezaměstnanost (obrázek 3), větší podíl lidí, kteří pobírají příspěvky 

na živobytí (obrázek 4) a vyšší kriminalita. Tato území se vyskytují spíše v příhraničních 

oblastech a v tzv. uhelných regionech. Mezi uhelné regiony patří Karlovarský, Ústecký 

a Moravskoslezský kraj. Na programové období 2021-2027 se připravuje nový Fond pro 

spravedlivou transformaci. Výše alokované částky na pomoc uhelným regionům 

na území České republiky je ve výši 581 mil. eur, tedy zhruba 14,6 mld. Kč (Do-

taceEU.cz, Díky novému fondu dosáhnou uhelné regiony na další prostředky z EU). 
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Obrázek 3 

Nezaměstnanost v letech 2014 a 2015 

 

Zdroj: Analýza sociálně vyloučených lokalit v ČR 

Obrázek 4 

Příspěvek na živobytí v roce 2014 

 

Zdroj: Analýza sociálně vyloučených lokalit v ČR 
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Preventivní cíl 

Jak již napovídá pojmenování tohoto cíle, je důležitá především prevence. Je nutné 

zajistit ochranu a udržitelné využívání půdního a horninového fondu České republiky, 

šetrné nakládání se zdroji pitné vody, omezování vzniku odpadů, přičemž je také velice 

podstatné zaměřit se na jeho opětovné využití, a využívání co největšího množství ener-

gie, která pochází z obnovitelných zdrojů. V kapitole 4.4 již bylo zmíněno, že členské 

země Evropské unie se zavázaly k přechodu na nízkouhlíkové hospodářství do roku 2050. 

Patří sem také využití potenciálu brownfields2, využívání šetrnějších prostředků dopravy 

a veškeré dopady průmyslové výroby na životní prostředí. Přestože existují zákony, naří-

zení i nespočet dokumentů, které nařizují ochranu přírody i konkrétně vymezená území, 

SRR se také zaměřuje na ochranu přírody a životního prostředí z hlediska živelných hro-

zeb či hrozeb způsobené lidskou činností. Proto jedním z nevyhnutelných opatření je 

i příprava plánu na obnovu území (Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020, 2013). 

Institucionální cíl 

Zkvalitnění spočívá zejména v novelizaci zákona o podpoře regionálního rozvoje, 

zlepšení kvality vzdělávání a informovanosti úředníků, zajištění lepší kooperace mezi 

jednotlivými úrovněmi samosprávných celků, nebo mezi obcemi, zvýšení kvality a vý-

znamu připravovaných strategických dokumentů krajů, měst a obcí s ohledem na nadřa-

zené dokumenty, jakou jsou Evropa 2020 či SRR, zavedení nových technologií a inovací 

ve veřejné správě, zejména služby e-governmentu, e-zdravotnictví, e-justice (Strategie 

regionálního rozvoje ČR 2014-2020, 2013).  

5.3 Vazby na regionální politiku EU 

Dokument Strategie Evropa 2020 udává směr a cíle regionální politiky, které by se 

měly uskutečnit do konce roku 2020. Na základě tohoto zastřešujícího dokumentu 

všechny členské země EU vytvářejí své národní strategie, kde se prolínají prvky obsažené 

ve výše zmíněném dokumentu. 

Tabulka 2 znázorňuje jednotlivé prioritní oblasti a jejich konkrétní priority či opatření, 

která jsou vzájemně propojena s prioritami a iniciativami Strategie Evropa 2020. Priority 

 
2 Brownfields definujeme jako „pozemky a nemovitosti uvnitř urbanizovaného území, které ztratily svou 

funkci a využití a pravděpodobně obsahují ekologickou zátěž a zdevastované výrobní či jiné budovy“ 

(Nový, 2004, s. 3). 
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SRR 2014-2020 se dají také přiřadit k fondům EU, ze kterých se předpokládá financování 

níže uvedených priorit. 

Tabulka 2 

Vazby SRR na strategii Evropa 2020 

 

Zdroj: Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 
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5.4 Strategický rámec ČR 2030 

Podle Strategického rámce České republiky (2017): 

Česká republika 2030 je strategický rámec, který udává směr, jímž by se rozvoj naší země 

a společnosti měl vydat v příštích desetiletích. Jeho naplnění by mělo zvýšit kvalitu života 

v České republice a nasměřovat naši zemi k rozvoji, který bude udržitelný po sociální, 

ekonomické i environmentální stránce (s. 7).  

Česká republika 2030 nahrazuje Strategický rámec udržitelného rozvoje přijatý 

vládou v roce 2010. Je součástí společného úsilí udržitelného rozvoje Evropské unie 

a zároveň příspěvkem České republiky k naplňování globálních cílů udržitelného rozvoje 

přijatých Organizací spojených národů v roce 2015. Tento dokument se drží dvou hlav-

ních přístupů, a to kvality života a udržitelnosti. Na základě této koncepce se opatření 

rozdělila do následujících oblastí: 

− Lidé a společnost 

− Hospodářský model 

− Odolné ekosystémy 

− Obce a regiony 

− Globální rozvoj 

− Dobré vládnutí 

Těchto šest klíčových oblastí má do budoucna zajistit odstranění problémů, které 

sužují náš stát, například ohrožení chudobou některých skupin obyvatel, stárnutí 

populace, zastaralá infrastruktura, nedostatečná podpora malého a středního podnikání, 

snižování úrodnosti půdy či postupující suburbanizace (Strategický rámec Česká repub-

lika 2030, 2017). 

5.5 Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ 

Tento dokument definuje hlavní cíle regionálního rozvoje, které jsou stanoveny pro 

následující 7leté období, konkrétně pro roky 2021-2027. Cíle a ambice, které jsou v tomto 

dokumentu obsaženy, musí být v souladu se zákonem č. 248/2000 Sb., o podpoře regio-

nálního rozvoje, a vycházejí ze Strategického rámce ČR 2030. Strategie regionálního 

rozvoje ČR 2021+ (dále také „SRR 21+“) není nadřazena ostatním strategickým 
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dokumentům státu, ale je jejich součástí a vstupuje do nich, co se týče vymezením jejich 

územní dimenze. Základním principem tohoto strategického dokumentu je rozdělení 

České republiky na 5 územních oblastí, kdy ke každé oblasti přistupuje individuálně 

(Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+, 2019). 

Dle SRR 21+ (2019) je hlavním cílem či smyslem tohoto dokumentu „identifikovat, 

ve kterých tematických oblastech je potřebný či žádoucí územně specifický přístup, 

a definovat jaké intervence by měly být realizovány v odlišných územních kontextech 

tak, aby byla podporována konkurenceschopnost, snižovány regionální disparity a nalé-

zána řešení podporující udržitelný rozvoj území“ (s. 3).  

SRR 21+ formuluje své cíle tak, aby regionům na území České republiky, co nejvíce 

pomohla po ekonomické stránce, v atraktivitě, konkurenceschopnosti, a naše regiony se 

tak mohly co nejvíce přiblížit regionům, které se nachází ve střední Evropě. Pokud budou 

mít regiony co nabídnout jak obyvatelům, tak turistům, vzroste jejich ekonomická a 

životní úroveň. Zvláštní pomoc je v rámci této strategie připravena i pro strukturálně 

postižené kraje, resp. uhelné regiony, které již byly zmíněny v kapitole 5.2.1. 
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 Nástroje regionální politiky 

Obecně jsou nástroje prostředkem k dosažení určitých cílů. Nástroje regionální 

politiky nám pomáhají odstranit, nebo zmírnit nedostatky v jednotlivých regionech na 

našem území, se zaměřením na státem podporované regiony, které jsou vymezené v SRR, 

zlepšit stávající situaci v regionu pomocí výzkumu a vývoje, vzdělávání, nového bydlení 

i nových pracovních příležitostí, nebo dále podporovat komplexně konkurenceschopné 

regiony, jimiž jsou hlavní město Praha, Středočeský kraj a Jihomoravský kraj. 

Nástroje regionální politiky (ekonomického rozvoje) je nutné správně vybrat a použít 

v ohledu na aktuální situaci a stanovené cíle, ať už v SRR, či strategií krajů a měst, nebo 

v programech rozvoje obce. Mezi nejpoužívanější rozdělení nástrojů regionální politiky 

na centrální úrovni je rozlišení na:  

1) Makroekonomické nástroje  

Mezi makroekonomické nástroje se řadí fiskální (také rozpočtová) politika a mone-

tární (také měnová) politika, které jsou součástí hospodářské politiky státu. Fiskální 

politika je vnímána především jako přerozdělovací mechanismus mezi regiony, jelikož je 

tvořena především veřejnými příjmy, které představují zejména daně, pomocí nichž může 

například snížit sazbu daní v podporovaných regionech. Naopak vysoce příjmové regiony 

přispívají do státního rozpočtu více. Této skutečnosti napomáhá také tzv. progresivní 

zdanění. Monetární politika usnadňuje přístup právě podporovaným regionům, tedy jen 

těm regionům, v kterých jsou značné rozdíly kvality života oproti jiným, k úvěrům a jiné 

finanční pomoci. V literatuře se uvádí také protekcionismus, který napomáhal regionální 

politice pomocí uvalení dovozních limitů a cel, což ovšem po vstupu České republiky do 

EU pomalu ztrácí svůj smysl (Stejskal & Kovárník, 2009). 

Protekcionistická opatření neboli nástroje vnější hospodářské politiky jsou tedy 

dovozní kvóty a cla, jak již bylo zmíněno výše. Vliv těchto opatření se neustále zvyšuje 

s ohledem na rostoucí objem poptávaných regionálních výrobků a s rostoucí koncentrací 

ochraňovaných druhů zboží a výrobků. Problém ovšem představuje to, že zavedení těchto 

opatření na regionální úroveň vykazuje značné náklady a snižuje možnost spolupráce 

mezi jednotlivými státy, nehledě na to, že jednotlivé ekonomiky jsou již vázány obchod-

ními smlouvami (Kliková et al., 2019). 
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2) Mikroekonomické nástroje 

Mikroekonomické nástroje se zaměřují na konkrétní potřeby podporovaných regionů. 

Mezi nejčastěji využívané nástroje patří opětovné rozmístění (tzv. realokace) pracovních 

sil či kapitálu. Nejčastějším problémem je to, že lokality, v nichž chybí pracovní síla nebo 

nové příležitosti, nejsou dost atraktivní pro obyvatelstvo či investory. Proto se musí 

v první řadě vyřešit tento problém a následně potom podporovat migraci obyvatelstva 

například tím, že obdrží příspěvek na nové bydlení v daném regionu (Stejskal & Kovár-

ník, 2009). 

Nástroj realokace pracovních sil se používal spíše dříve, v tzv. tradiční regionální 

politice, tedy v politice, která se uplatňovala do 70. let 20. století. Dnes spíše dochází 

k tomu, což není žádoucí, že se lidé z postižených oblastí stěhují za prací jinam. To by 

způsobilo ještě větší propad daného postiženého území, a ještě více by zde poklesla 

poptávka po zboží a službách. Jedinou přípustnou, a i nadále využívanou formou tohoto 

nástroje je rekvalifikace pracovníků a realokace kapitálu do problémové oblasti (Kliková 

et al., 2019). 

6.1 Nástroje na podporu regionálního rozvoje EU 

Hlavním strategickým nástrojem na podporu regionálního rozvoje Evropské unie je 

dokument Strategie Evropa 2020 a dále legislativa, do které patří veškerá evropská naří-

zení, co se týkají kohezní politiky pro období 2014-2020 pro členské země Evropské unie. 

Ke schválení těchto nařízení obvykle dochází ještě před začátkem daného programového 

období (Půček & Koppitz, 2012). 

Mezi finanční nástroje této politiky patří především evropské strukturální a investiční 

fondy, které jsou vytvořeny k naplnění priorit a cílů evropského dokumentu Strategie 

Evropa 2020 a do nichž patří dva strukturální fondy a dále Fond soudržnosti, Evropský 

zemědělský fond pro rozvoj venkova a Evropský námořní a rybářský fond, Iniciativy 

Společenství, popř. předvstupní nástroje (Půček & Šilhánková, 2014). 
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6.1.1 Strukturální fondy 

Evropský fond pro regionální rozvoj 

Tento fond byl zřízen jako základní nástroj pro regionální rozvoj k financování 

rozvoje území členských států, se zaměřením na nejvíce postižené oblasti, které jsou sla-

bší v oblasti ekonomické či sociální. Česká republika nyní vstupuje do čtvrtého progra-

mového období, kdy může tuto finanční pomoc ze strany Evropské unie čerpat, koordi-

nátorem tohoto fondu je Ministerstvo pro místní rozvoj. Evropský fond pro regionální 

rozvoj financuje a podporuje malé a střední podnikání, výzkum a vývoj, vytváření in-

frastruktury a lepší občanskou vybavenost v jednotlivých regionech, rovnost mužů a žen 

v oblasti 

zaměstnanosti a přímou podporu investic. Z tohoto fondu jsou financovány i přeshraniční 

spolupráce tzv. Iniciativy Společenství programu INTERREG a URBACT III, jejichž 

hlavním posláním je „odstranění regionální nerovnosti ve Společenství a podpora stabil-

ního a trvale udržitelného rozvoje a trvalých pracovních míst“ (Wokoun, 2006, str. 18). 

Evropský sociální fond 

Evropský sociální fond je nejstarším ze strukturálních fondů, dříve byly čtyři, 

a nejdůležitějším fondem v oblasti lidských zdrojů. Od roku 1957 podporuje začleňování 

znevýhodněných osob na pracovní trh, zlepšuje systémy celoživotního vzdělávání, 

vytváří nová pracovní místa a snižuje tak nezaměstnanost v regionech (Boháčková & 

Hrabánková, 2009). 

Posláním tohoto fondu je „předcházet nezaměstnanosti a bojovat s ní, umožnit 

pracovní síle v EU a evropským podnikům takové zázemí, které by jim umožnilo využít 

nových příležitostí a zároveň by je ochránilo před problémy na trhu práce“ (Wokoun, 

2006, str. 19). 

6.1.2 Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova 

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova je finančním nástrojem Společné 

zemědělské politiky Evropské unie. Zaměřuje se na zvyšování konkurenceschopnosti 

zemědělství s čímž se pojí i investice do vývoje zemědělské technologie, dále se zaměřuje 

na podporu ekologického zemědělství (také biozemědělství) a zajištění udržitelného ven-

kovského hospodaření. Neméně důležitou prioritou je také podporovat toto odvětví 
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vytvářením nových a zachováním stávajících pracovních míst. Na státní či regionální 

úrovni se také tvoří Programy rozvoje venkova. Ty napomáhají hospodářskému rozvoji 

ve venkovských oblastech a musejí obsahovat nejméně čtyři ze šesti priorit Evropského 

zemědělského fondu pro rozvoj venkova, z něhož se aktivity obsažené v programech 

financují. I financování má svá pravidla a jedním z nich je například vložení nejméně 

30 % získaných finančních prostředků do opatření týkajících se životního prostředí 

a změny klimatu. Celkově by se dalo říct, že tento fond přispívá ke zlepšování enviro-

mentální oblasti udržitelného rozvoje (europa.eu, Rozvoj venkova: Ochrana budoucnosti 

venkovských komunit). 

6.1.3 Evropský námořní a rybářský fond 

Evropský námořní a rybářský fond je nejmladší z výše uvedených fondů. Vznikl 

v roce 1993 a jeho hlavní náplní je podpora rybolovu, akvakultury, posílení společné 

rybolovné politiky a modernizace rybářského průmyslu (Boháčková & Hrabánková, 

2009). 

6.1.4 Fond soudržnosti 

Fond soudržnosti nikdy nepatřil mezi strukturální fondy. Tento nástroj, též na podporu 

regionálního rozvoje, zejména podpory soudržnosti, byl zřízen až v roce 1994. Důvod, 

proč Fond Soudržnosti nepatří mezi strukturální fondy je ten, že z tohoto fondu Evropská 

unie hradí celou částku, nejde tedy pouze o příspěvek k realizaci určitého záměru. 

Prostředky z Fondu Soudržnosti jsou poskytovány přímo členské zemi, nikoliv jejím jed-

notlivým regionům. Od začátku svého vzniku se z tohoto fondu dedikovaly finanční pro-

středky na projekty spjaté s životním prostředím či budováním infrastruktury v členských 

státech, kde hodnota hrubého národního důchodu je nižší než 90 % průměru Evropské 

unie (Boháčková & Hrabánková, 2009). 

V programovém období 2014-2020 vyčlenila Evropská unie pro svých 15 členských 

států, mezi nimiž byla i Česká republika, 63,4 mld. eur. Nejvyššího příspěvku dosáhlo 

Polsko, a to 23 207,9 mil. eur, Česká republika získala v rozpočtu na toto období 

6 258,9 mil. eur (Kołodziejski, ©2020). 
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6.1.5 Iniciativy Společenství 

Dalším nástrojem na podporu regionálního rozvoje zřízeným Evropskou komisí jsou 

tzv. Iniciativy Společenství. Poprvé se tento evropský nástroj pomoci objevil již v roce 

1989. Řeší specifické problémy, jejichž odstranění je v zájmu celého Společenství, niko-

liv jednotlivých členských zemí, a na to Iniciativy kladou obzvláště velký důraz. V pro-

gramovém období 1989-1993 bylo vytvořeno 16 programů a od roku 2000 byl jejich 

počet omezen na 4 programy, které byly více specifikované a zaměřené na opravdu smys-

luplné projekty (Boháčková & Hrabánková, 2009). 

V současné době je Česká republika zapojena do několika programů přeshraniční 

a nadnárodní spolupráce programového období 2014-2020. Programy nadnárodní a me-

ziregionální spolupráce do nichž jsme zapojeni jsou Interreg CENTRAL EUROPE, 

DANUBE, Interreg EUROPE a URBACT III.  Za zmínku stojí program DANUBE, který 

je postaven na spolupráci 14 zemí, jejichž vymezení je v souladu s vymezením Strategie 

EU pro Podunají z roku 2011. Hlavní priorita této spolupráce je zlepšení kvality života 

Dunajských regionů po stránce sociální, ekonomické, enviromentální a strategické. 

Program přeshraniční spolupráce Interreg V-A plně navazuje na program Interreg IV.C., 

který je zaměřen na vývojové, infrastrukturní, vzdělávací, kulturní či přírodní projekty 

regionální i místní úrovně s přeshraničními důsledky obou zemí dohody. Konkrétně se 

jedná o přeshraniční spolupráci: 

− Interreg V-A Český republika – Polsko, 

− Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika, 

− Interreg V-A Rakousko – Česká republika. 

Dalšími programy jsou přeshraniční spolupráce Česká republika – Svobodný stát 

Bavorsko a Svobodný stát Sasko – Česká republika. Všechny zmíněné programy mají 

dlouholetou tradici a navazují na programy v předchozím programovém období 

2007-2013 (crr.cz, Programy přeshraniční a nadnárodní spolupráce 2014-2020). 

6.1.6 Předvstupní nástroje 

Jedná se o investici Evropské unie do zemí, které se v budoucnu chtějí stát členy 

tohoto Společenství. Pomocí předvstupních nástrojů pomáhá příjemcům s politickými 

a ekonomickými reformami a připravují je na práva a povinnosti stanovené Evropskou 
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unií. Česká republika v minulosti též využila předvstupních nástrojů, konkrétně programů 

PHARE, ISPA a SAPARD. Program PHARE byl pro Českou republiku významný 

z hlediska socioekonomického rozvoje. Byly z něj čerpány finanční prostředky až do 

roku 2005 na rozvoj infrastruktury, malého a středního podnikání, pracovních míst, vzdě-

lání a evropské integrace. Z programu SEPARD bylo financováno vše spojené se země-

dělstvím a rozvojem venkova. Program ISPA zaštitoval podporu dopravy a environmen-

tálního prostředí (Wokoun, 2006). V současnosti jsou tyto programy ukončeny a 

nahrazeny programem IPA (Instrument for Pre-accession Assistance). 

6.2 Nástroje na podporu regionálního rozvoje ČR 

Legislativní a strategické nástroje 

Legislativními nástroji regionálního rozvoje v České republice jsou dva hlavní 

zákony. Zákon č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje a zákon č. 12/2002 Sb., 

o státní pomoci při obnově území. „Strategické regionální plánování lze charakterizovat 

jako proces aplikace regionální politiky do konkrétních podmínek jednotlivých regionů, 

tedy jako metodologický přístup k realizaci regionální politiky“ (Kašparová & Půček, 

2009, s. 73). 

Strategické plánování je zastřešeno Strategií regionálního rozvoje ČR, je tedy základ-

ním dokumentem regionální politiky na úrovni státu. Strategické plány jsou na sebe 

vertikálně napojené. Proto tento dokument celostátního rozsahu respektují i strategické 

dokumenty na nižších úrovních, konkrétně Program rozvoje kraje, Strategie mikroregi-

onu a Program rozvoje obce (Půček & Koppitz, 2012). 

Dokumenty či strategie regionálního rozvoje jsou úzce provázány s územním rozvo-

jem a jeho strategickými nástroji. Například na úrovni kraje jsou Zásady územního 

rozvoje provázány s Programem rozvoje kraje. Není však určeno, který z dokumentů by 

měl vzniknout jako první, ale vždy musí být tyto dokumenty v souladu a navzájem se 

respektovat (Kašparová & Půček, 2009). 

Institucionální nástroje 

Mezi institucionální nástroje na podporu regionálního rozvoje na národní úrovni patří 

příslušná ministerstva, především Ministerstvo pro místní rozvoj a Ministerstvo dopravy, 

a co se týče správy operačních programů, tak i veškeré jejich řídící orgány, což jsou také 
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ministerstva ČR nebo Magistrát hlavního města Prahy, dále instituce CzechInvest či 

Centrum regionálního rozvoje. Na úrovni územně samosprávných celků, tedy krajů 

a obcí, patří mezi instituce s vlivem na místní rozvoj krajské úřady a orgány kraje, pří-

padně kancelář mikroregionu, a nakonec úřad a orgány obce (Půček & Koppitz, 2012). 

Finanční nástroje 

Finanční nástroje pro regionální rozvoj na území České republiky jsou národní 

programy a dotace ze Státního fondu na podporu investic (také „SFPI“). Příkladem může 

být nový program na podporu revitalizace brownfieldů, který bude spuštěn v lednu roku 

2021 či program RE:START, který probíhá již nyní. 

Z programu RE:START čerpají tři kraje na našem území. Jedná se o kraj Ústecký, 

Moravskoslezský a Karlovarský. Byla vytvořena Strategie hospodářské restrukturalizace. 

Po rozhodnutí vlády bylo nutné provést vstupní analýzu daného území a vymezit zásadní 

překážky pro jejich další rozvoj. Na základě výše uvedených podkladů vznikl Strategický 

rámec, který vyjadřuje dlouhodobou strategii vlády a povede k oživení ekonomiky na 

tomto území. Akční plány byly připraveny ve čtyřech etapách v časovém horizontu jed-

noho roku. Akční plány se postupně aktualizují a jsou vždy předkládány vládě. Strategie 

a cíle tohoto programu se věnují oblastem jako je například podnikání a inovace, přímé 

zahraniční investice, lidské zdroje, životní prostředí, sociální stabilizace apod. (restartre-

gionu.cz, RE:START: Jak to funguje?). 

Dalšími zdroji financování regionálního rozvoje jsou regionální operační programy, 

pomocí nichž se přerozdělují evropské finanční prostředky, národní dotace, krajské 

dotace či granty, příspěvky nebo dary.  

6.2.1 Operační programy 

V období 2014-2020 je regionální politika realizována prostřednictvím tří hlavních 

fondů: Evropského fondu pro regionální rozvoj a Evropského sociálního fondu, které 

tvoří strukturální fondy, a Fondu soudržnosti. Spolu s Evropským zemědělským fondem 

pro rozvoj venkova a Evropským námořním a rybářským fondem tvoří Evropské struk-

turální a investiční fondy, díky nimž České republice bylo na toto období přiděleno při-

bližně 24 miliard eur. Česká republika je čerpá prostřednictvím deseti tematických 

programů viz obrázek 5 (DotaceEU.cz, Evropské fondy v ČR: Programové období 2014-

2020). 



32 
 

Obrázek 5 

Alokace ESI fondů mezi programy v období 2014-2020 

 

Zdroj: https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/2014-2020/operacni-programy 

Operační programy pro období 2014-2020 jsou spravovány na národní úrovni vždy 

určitým ministerstvem České republiky, případně Magistrátem hlavního města Prahy, 

pod které příslušný operační program spadá. Pomocí výzev, které pravidelně vyhlašují, 

pak mohou zájemci podat žádost o finanční prostředky na uskutečnění jejich projektů. 

V tabulce 3 jsou uvedeny veškeré operační programy v České republice, kým jsou řízeny, 

resp. kdo je zodpovědný za jejich správu a zprostředkující subjekty řídících orgánů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/2014-2020/operacni-programy
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Tabulka 3 

Řídící orgány a jejich zprostředkující subjekty k jednotlivým OP pro období 2014-2020 

Operační program 

(dále jen „OP“) 
Řídící orgán 

Zprostředkující subjekty řídících 

orgánů 

Integrovaný regio-

nální OP (IROP) 

Ministerstvo pro 

místní rozvoj 

Centrum pro regionální rozvoj, 

Nositel Integrovaných územních 

investic 

OP Doprava Ministerstvo dopravy 

Nositel Integrovaných územních 

investic, 

Státní fond dopravní infrastruktury 

OP Podnikání a 

inovace pro 

konkurenceschop-

nost 

Ministerstvo 

průmyslu a obchodu 

Nositel Integrovaných územních 

investic, 

Agentura pro podnikání a inovace 

OP Životní 

prostředí 

Ministerstvo 

životního prostředí 

Státní fond životního prostředí, 

Agentura ochrany přírody a krajiny 

ČR 

OP Výzkum, vývoj 

a vzdělávání 

Ministerstvo školství, 

mládeže a 

tělovýchovy 

Nositel Integrovaných územních 

investic 

Program rozvoje 

venkova 

Ministerstvo 

zemědělství 
 

OP Zaměstnanost 
Ministerstvo práce a 

sociálních věcí 
 

OP Technická 

pomoc 

Ministerstvo pro 

místní rozvoj 
 

OP Praha – pól 

růstu 

Magistrát hlavního 

města Prahy 

Nositel Integrovaných územních 

investic 

OP Rybářství 
Ministerstvo 

zemědělství 
 

 

Zdroj: vlastní zpracování 
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 Regionální rozvoj města Týn nad Vltavou 

Rozvoj jednotlivých územně samosprávných celků je též velice důležitý, ba dokonce 

nejdůležitější pro následný rozvoj celého území České republiky. Je opravdu klíčové, aby 

město mělo co nabídnout svým obyvatelům, a to obyvatelům všech věkových skupin. 

Nové příležitosti bydlení či podnikání lákají mladé lidi do měst a je tak více pravděpo-

dobné, že nebude docházet ke stagnaci rozvoje území. Tuto skutečnost dokládá i fakt, že 

mezi principy udržitelného rozvoje města se řadí vyváženost obytné a pracovní funkce, 

které by měly být následně doplněny o dostatečnou dopravní infrastrukturu, která tyto 

dvě složky spojí. Nesmí se zapomínat také na ochranu životního prostředí. Město by se 

mělo starat o zeleň a pravidelně ji obnovovat či ještě více zeleně do území v rámci jeho 

rozvoje přidávat. 

7.1 Základní informace o městě 

Město Týn nad Vltavou se nachází v severní části okresu České Budějovice, od kraj-

ského města vzdáleného přibližně 30 km. Polohu města v rámci Jihočeského kraje speci-

fikuje obrázek 6. Město je jedním z nejstarších sídel v Jihočeském kraji. Na území jsou 

k vidění i pozůstatky hradní zříceniny zejména klenutý kamenný most ze 13. století. 
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Obrázek 6 

Mapa polohy města Týn nad Vltavou v rámci Jihočeského kraje 

 

Zdroj: Český statistický úřad (2015) 

Od roku 2003 bylo město prohlášeno za obec III. typu, tzn. že je obcí s rozšířenou 

působností pověřenou výkonem státní správy (dále jen ORP). Do správního obvodu města 

spadají následující obce: Bečice, Čenkov u Bechyně, Dobšice, Dolní Bukovsko, Dražíč, 

Hartmanice, Horní Kněžeklady, Hosty, Chrášťany, Modrá Hůrka, Temelín, Všemyslice 

a Žimutice. Rozlohu správního obvodu ORP Týn nad Vltavou zobrazuje obrázek 7. Město 

Týn nad Vltavou spravuje také 7 obecních částí, které k městu přímo náleží. Jsou to 

Hněvkovice, Koloděje nad Lužnicí, Malá Strana (jež je součástí intravilánu města), 

Netěchovice, Nuzice, Předčice a Vesce. Město zaujímá rozlohu 4 303 hektarů a je tvořeno 

6 katastrálními územími (Strategický plán rozvoje města Týn nad Vltavou na roky 2016-

2022, 2015). 
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Obrázek 7 

Mapa správního obvodu ORP Týn nad Vltavou 

 

Zdroj: Český statistický úřad 

V Týně nad Vltavou žije k 31.12.2020 podle evidence obyvatel Městského úřadu 

a Českého statistického úřadu celkem 7 880 obyvatel. V posledních 10 letech dochází 

k mírnému poklesu počtu obyvatel.  

Týn nad Vltavou je součástí Sdružení měst a obcí Vltava (dále jen „SMO Vltava“) 

a prostřednictvím tohoto Sdružení je také členem Místní akční skupiny Vltava (dále jen 

„MAS Vltava“).  
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7.2 Místní akční skupina VLTAVA 

Na základě online rozhovoru dne 18. 3. 2021 s panem Ing. Petrem Opolcerem, mana-

žerem, tajemníkem a vedoucím zaměstnancem pro realizaci SCLLD, jsou zjištěny násle-

dující skutečnosti o činnosti MAS Vltava, z.s. a procesu spojeným se získáváním finanč-

ních prostředků. 

Hlavní činností MAS Vltava je obhospodařování a podporování všestranného rozvoje 

území venkovského charakteru, v tomto případě se jedná o území Vltavotýnska. MAS 

Vltava patří k menším MAS a má i tu výhodu, že její území je totožné s ORP Týn nad 

Vltavou. V nynější době má MAS Vltava 29 členů a je složená z veřejného sektoru, sou-

kromého sektoru podnikatelského, soukromého sektoru neziskového a soukromého sek-

toru nepodnikajících fyzických osob. Na rozdíl od obcí nebo od veřejné správy je zde 

podmínka toho, že veřejný sektor nesmí přesáhnout 50 % členů MAS kvůli hlasování, 

zejména v jejích orgánech jako je rada spolku nebo výběrová komise apod. Kvůli průta-

hům a schvalovacím procesům stále není připravena strategie pro období 2021-2027 a 

také stále ještě běží programy z Rozvojové strategie Vltavotýnska 2014-2020 (dále také 

„SCLLD“). V době realizace dochází průběžně ke změnám SCLLD, které jsou způsobeny 

různými důvody, ať už se jedná o narovnání finančních plánů dle aktuálního čerpání 

za daný rok, změny reagující na aktuální potřeby a zájmy v území či doporučení vyplý-

vající ze střednědobého hodnocení SCLLD. Strategie je stavěna na principu LEADER – 

komunitního plánování zdola nahoru, tzn. že občané, podnikatelé, zemědělci, neziskovky, 

tedy lidé žijící a pracující v daném území, si sednou a domluví se na čem by chtěli 

pracovat v oblasti rozvoje. 

Co se týče žádostí, tak o finanční prostředky se v současné době čerpá především 

z Integrovaného regionálního operačního programu (také „IROP“), Programu rozvoje 

venkova (také „PRV“) a Operačního programu zaměstnanost (také „OPZ“). Také pomáhá 

žadatelům získávat finanční prostředky z krajských grantů. Sumarizace, která je sesta-

vena z počtu zpracovaných, a nakonec podpořených žádostí, včetně celkově získaných 

finančních prostředků z těchto grantů, je uvedena v tabulce 4 níže. Podmínky pro splnění 

žádosti o grant či dotaci z fondů EU jsou v některých případech velmi obtížně splnitelné, 

např. venkovské školy nedosáhnou na pomoc z fondů EU, jelikož nesplňují podmínku 

bezbariérovosti. Městské školy si tuto podmínku vyřešily již dříve s podporou 

z Integrovaného regionálního operačního programu, což je dobře. Na druhou stranu díky 
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tomu je obtížné docílit toho, aby děti zůstávaly na venkovských školách a nestahovaly se 

na školy městské. Proto MAS Vltava připravuje i vlastní projekty. Nyní běží projekt 

zaměřený na vzdělávací instituce, včetně zařízení poskytující neformální a zájmové vzdě-

lávání na území ORP Týn nad Vltavou a tento projekt se zkráceně nazývá „MAP II v ORP 

Týn nad Vltavou“. V současné době zároveň běží 6. výzva MAS Vltava – IROP – 

Modernizace objektů a vybavenosti ve vzdělávání III, kdy byla možnost posílat žádosti 

o podporu do 31. 3. 2021 a nejzazší datum pro ukončení fyzické realizace projektu je 

30. 9. 2022. Datum pro ukončení realizace je velice důležité, jelikož podpora je vyplácena 

následně až po dokončení realizace projektu. Tuto skutečnost je třeba doložit kromě vlast-

ních výstupů projektu protokolem o předání a převzetí díla (např. dodávky staveb, 

přístrojů a zařízení, dokladem o kolaudaci, dokladem o zprovoznění) a fotodokumentací. 

Tabulka 4 

Žádosti do grantových programů Jihočeského kraje 2016-2020 

 2016 2017 2018 2019 2020 

Zpracované 

žádosti 
10 11 9 9 8 

Podpořené 

žádosti 
9 6 7 8 4 

Získané 

finanční 

prostředky 

470 tis. Kč 662 tis. Kč 123 tis. Kč 189 tis. Kč 110 tis. Kč 

 

Zdroj: vlastní zpracování z podkladů MAS Vltava, z.s. 

Z grantových programů město získalo za roky 2016-2020 celkem 1 554 tis. Kč. 

V roce 2016 a 2019 došlo téměř ke 100% úspěšnosti z hlediska podaných (zpracovaných) 

a podpořených žádostí. Naopak v roce 2020 byla úspěšnost podpořených žádostí rovných 

50 % a byla tak nejnižší za sledované období.  

Na rok 2021 Jihočeský kraj vyčlenil na své dotační (grantové) programy 309 mil. Kč. 

Všechny tyto prostředky budou poskytnuty obcím, neziskovým organizacím, podnikate-

lům apod., aby byl podpořen rozvoj na území celého regionu. Dotační programy jsou 

rozděleny dle jednotlivých priorit programu rozvoje Jihočeského kraje. Konkrétními 

příklady dotačních programů vypsaných pro rok 2021 jsou např. podpora vzdělávání lé-

kařů v Jihočeském kraji, podpora oprav a rekonstrukcí místních komunikací či podpora 
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sportovní činnosti dětí a mládeže, výkonnostního sportu (kraj-jihocesky.cz, Dotační pro-

gramy JčK 2021). 

7.2.1 Rozvojová strategie Vltavotýnska 2014-2020 

Důležitým dokumentem pro MAS Vltava je Rozvojová strategie Vltavotýnska 

2014-2020. Katastrální území mikroregionu Vltavotýnsko tvoří celkem 14 obcí a jejich 

59 obecních částí. Oblast je spravována městem Týn nad Vltavou, podle kterého mikro-

region nese své jméno. Rozloha mikroregionu Vltavotýnsko se rovná 26 240 ha. Na této 

rozloze žije 14 104 obyvatel3. Dle ČSÚ k datu 31.12.2019 žije na území Vltavotýnska 

14 083 obyvatel. 

Vize mikroregionu Vltavotýnsko je založená především na rozvinutí tradičního ma-

lého i středního podnikání, včetně zemědělství, které je v této krajině zaměřené na ekolo-

gii a bioprodukci, a zvyšování jejich konkurenceschopnosti. Zlepšení života všech 

obyvatel žijících na území tohoto mikroregionu, dostupné zdravotní a sociální služby, 

rozvoj vzdělanosti, školství, kultury, v první řadě investice do modernizace a vybavenosti 

objektů poskytujících tyto služby, a sportu. S tím se pojí i rozvinutí dopravní a technické 

infrastruktury, ulehčení životnímu prostředí, s čímž může pomoci například zvýšení 

výroby energie z obnovitelných zdrojů, zajištění odpadového hospodářství s ohledem na 

trvale udržitelný rozvoj, výsadba zeleně, ochrana přírodního a kulturního dědictví, ale 

také zvýšení míst pro rekreaci a odpočinek obyvatel či návštěvníků, jenž vytvoří nové 

podmínky pro cestovní ruch mikroregionu (Rozvojová strategie Vltavotýnska 2014-2020, 

2014). 

7.3 Strategický plán rozvoje města 2016-2022 

Strategický plán rozvoje města Týn nad Vltavou na roky 2016-2022 byl schválen 

Zastupitelstvem města Týn nad Vltavou dne 26. listopadu 2015 usnesením č. 138/2015. 

Strategický plán je podmínkou či určitou výhodou při podání žádosti o finanční příspěvek 

z nadnárodních nebo národních fondů. Do žádosti se vždy uvádí odkaz na strategický 

plán města, popřípadě strategie kraje, pokud tento odkaz žádost neobsahuje, je žádost 

 
3 Uvedené údaje jsou dle dokumentu „Rozvojová strategie Vltavotýnska 2014-2020“ platné k 31.12.2013, 

zdroj: ČSÚ 
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vyřazena nebo znevýhodněna oproti ostatním žádostem od jiných subjektů. Proces tvorby 

strategického plánu je časově náročný, jednotlivá znění a návrhy plánu se probírají také 

veřejně, jsou vypisovány i výzvy k udávání nápadů a podnětů, aby se do procesu tvorby 

mohlo zapojit co nejširší spektrum osob. Strategický plán má obvyklou strukturu – úvod, 

analytická část včetně SWOT analýzy, vize rozvoje, návrhová část, monitoring a hodno-

cení SPRM. Při bližší analýze Strategického plánu rozvoje města bylo zjištěno, že plán 

obsahuje více než 80 aktivit na období 2016-2022. Dle doporučení Ministerstva místního 

rozvoje má standardizovanou podobu a rozsah (162 stran).  

Ing. Petr Rohlena, vedoucí odboru řízení projektových týmů a zástupce města ve vě-

cech technických, v rámci osobního rozhovoru, na otázku: „Proč je strategický plán města 

tak obsáhlý? Je vůbec reálné všechny tyto aktivity naplnit během šestiletého období?“ 

Vedoucí odboru uvádí, že: 

„Vždy tu bylo dilema, zda dělat strategický plán s reálnou možností města plán splnit, 

nebo do plánu zahrnout, co nejvíce priorit, opatření a aktivit, prostě co kdyby náhodou. 

V hlasování vyhrála druhá možnost. Dělá se to proto, abychom měli co nejvíce příležitostí 

na získání finančních prostředků. Nikdo nečeká, že se plán naplní. Když je v plánu více 

aktivit, stačí počkat až se toto téma objeví v dotačních programech a může se podat žádost 

o podporu. Vždy tu byl problém, že zde nebyla osoba, která by celý proces tvorby zašti-

tovala. Byl sestaven realizační tým pro danou oblast, a každý tam dal opravdu vše, co ho 

napadlo, bez nějaké korekce reálnosti. Strategický plán je tedy spíše soubor přání, co by 

se ve městě mohlo zrealizovat. Není v reálných možnostech, aby se plán splnil do pun-

tíku.“ 

Další otázka zněla: „Kdo měl právo se dále ke strategickému plánu vyjádřit?“ 

Reaguje velmi pohotově a sděluje, že:  

„Úplně všichni. Je to věc, která je projednávána i s veřejností. Návrh strategického 

plánu se probírá na jednáních zastupitelstva, tam se schválí, občané k němu mohou dávat 

nějaké podněty či připomínky. Do celého procesu se zapojují i odborné komise.“ 

Následně pan Ing. Rohlena zhodnotil funkci a náplň strategického plánu.  

„Strategický plán je spíše chápán jako nástroj k získávání dotací. Není to dokument, 

podle kterého by se reálně postupovalo, aby se město nějak koncepčně rozvíjelo. Soupis 

potřeb města (spíše z pohledu potřeb občana, takže se v plánu objevují i aktivity týkající 
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se jiných subjektů – např. zámek Mitrowicz, či potřeby malých místních zemědělců) bez 

reálného kontextu s možností financování.“ 

7.3.1 Vize rozvoje města 

Vize rozvoje města ve strategickém plánu se velmi podobá vizi z Rozvojové strategie 

Vltavotýnska 2014-2020. Město Týn nad Vltavou svoji vizi zakládá na vytváření příjem-

ných podmínek k životu místního obyvatelstva, tzn. vybudování silné nabídky služeb 

a zlepšení jejich kvality v oblasti sociální, zdravotní, vzdělávací, sportovní, kulturní i vol-

nočasové, k čemuž se váže podpora podnikatelských subjektů, rozvoj a propagace míst-

ních produktů. Do budoucna je též důležité vybudovat město, které bude atraktivní pro 

návštěvníky, s dostatečnou kapacitou hotelových a restauračních zařízení. Všechny tyto 

inovace, změny a výstavby musejí být v souladu s ekologií. Proto bude podporováno 

šetrné hospodaření s přírodními zdroji a využívání energie z obnovitelných zdrojů. Město 

je přirozeným centrem mikroregionu Vltavotýnsko, aktivním členem SMO Vltava a MAS 

Vltava, proto by i nadále mělo být otevřené novým spolupracím, ať už s dalšími regiony 

České republiky nebo přeshraničními oblastmi (Strategický plán rozvoje města Týn nad 

Vltavou na roky 2016-2022, 2015). 

7.3.2 Hodnocení aktivit ze Strategického plánu rozvoje města 

Týna nad Vltavou 

Již v kapitole 7.3 je uvedeno, že Strategický plán rozvoje města (dále také „SPRM“) 

je velmi obsáhlý a není tak reálně možné všechny aktivity, uvedené v plánu, realizovat. 

Aktivity jsou vybrané na základně aktuální důležitosti. Níže je uvedena praktická ukázka, 

jak se aktivity povedlo či nepovedlo naplnit (viz Tabulka 5, 6 a 7). Hodnocení jejich rea-

lizace je konzultováno s Ing. Petrem Rohlenou (osobní rozhovor, 24. 3. 2021).  
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Tabulka 5 

Aktivita č. 1.2.1 SPRM patřící pod prioritu „Podmínky pro podnikání a dostupnost pra-

covních míst“ a pod opatření „Rozvoj průmyslové zóny“ 

 

Zdroj: Strategický plán rozvoje města Týn nad Vltavou na roky 2016-2022 

Dle zjištění: Byly vykoupeny pozemky pro stavbu „páteřní komunikace“ v nové prů-

myslové zóně, a tak mohla probíhat výstavba inženýrských sítí a vlastního tělesa komu-

nikace v letech 2015-2019. Nová komunikace a inženýrské sítě pomohly zatím vzniku 

4 průmyslových areálů a 1 retailového parku. Předpokládané náklady odpovídají cca 

původnímu odhadu a město je plně hradilo ze svého rozpočtu.  
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Tabulka 6 

Aktivita č. 3.2.2 SPRM patřící pod prioritu „Sociální oblast a zdravotnictví“ a pod opat-

ření „Odstraňování architektonických bariér“ 

 

Zdroj: Strategický plán rozvoje města Týn nad Vltavou na roky 2016-2022 

Dle zjištění: Tato aktivita byla řešena, ale nepodařilo se ji dořešit. Například co se 

týče parkování před poštou v ulici Sakařova, neumožňuje prostorové uspořádání vznik 

parkování pro handicapované kvůli stávající šířce komunikace.  

Tabulka 7 

Aktivita č. 2.1.4 SPRM patřící pod prioritu „Cestovní ruch“ a pod opatření „Ma-

nagement cestovního ruchu“ 

 

Zdroj: Strategický plán rozvoje města Týn nad Vltavou na roky 2016-2022 
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Dle zjištění: Celý tento projekt a jeho koncepci připravila destinační společnost 

Vltavotýnska IN REGIO, kterou na počátku vedl pan Jiříček a poté pan Netík. Smyslem 

této incomingové kanceláře je najít způsob/y, jak přilákat lidi do města. Realizovala se 

aktivita spojená s posilováním spolupráce s JCCR, s vytvořením propagačních materiálů 

k podpoře projektu Vltava Open a povedlo se vytvořit i mobilní aplikaci Vltava Resort 

viz odkaz https://www.vltava-resort.cz/vltava-card/. Město se také zapojilo do sítě 

elektrokol přes JCCR, ovšem tento projekt byl kvůli úsporným opatřením v roce 2021 

zrušen.  

7.4 Rozpočet města Týn nad Vltavou 

Na základně realizovaného osobního rozhovoru dne 24. 3. 2021 a poskytnutých 

podkladů paní Ing. Blankou Rambouskovou, vedoucí finančního odboru města, jsou zjiš-

těné níže uvedené informace. 

Příjmy do městského rozpočtu tvoří daňové, nedaňové a kapitálové příjmy a tzv. 

přijaté transfery. Největší část příjmů rozpočtu města Týn nad Vltavou tvoří daňové pří-

jmy (graf 1). Daňové příjmy jsou tvořeny příjmy z daní (sdílené daně a daň z nemovi-

tosti), příjmy z poplatků a odvodů v oblasti životního prostředí, příjmy z místních 

poplatků, dále jsou to ostatní odvody z vybraných činností a služeb, správní poplatky 

a daň z příjmů právnických osob za obce. Z grafu je také patrné, že v posledních dvou 

letech se výrazně zvýšil příjem transferů. 

Graf 1 

Vývoj jednotlivých druhů příjmů v letech 2016-2020  

 
Zdroj: vlastní zpracovaní dle podkladů finančního odboru města Týn nad Vltavou 
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Výdaje rozpočtu města jsou diferencovány dle jednotlivých oblastí uvedených v grafu 

2. Největší výdajovou oblastí jsou tzv. služby pro obyvatelstvo, které zahrnují vzdělávání 

a školské služby, dále kulturu, církve, tělovýchovu a zájmovou činnost, zdravotnictví, 

komunální služby a územní rozvoj, veřejné osvětlení, veřejné toalety, veřejnou zeleň, 

ochranu památek a péči o kulturní dědictví. Jedná se především o poskytnuté příspěvky 

na vykonávání jejich činnosti, opravy a rekonstrukce budov sloužící ke vzdělávacím, 

zdravotnických či kulturním účelům, podporu sportovních a jiných zájmových klubů 

a udržování veřejných prostranství, kam patří i zakoupení nových pítek, laviček či odpad-

kových košů nebo výroba a instalace označníků Stromů svobody.  

Graf 2 

Vývoj jednotlivých druhů výdajů v letech 2016-2020  

 

Zdroj: vlastní zpracovaní dle podkladů finančního odboru města Týn nad Vltavou 

Kapitálové (investiční) výdaje jsou z hlediska tématu této bakalářské práce nejvý-

znamnější, jelikož se jedná právě o projekty, které podporují rozvoj města. Příklady 

kapitálových výdajů za rok 2020 financovaných z rozpočtu města: 

− Rekonstrukce komunikace Kolodějská   860 250 Kč 

− Parkoviště pod kostelem (projektová příprava)  639 490 Kč 

− MŠ Hlinecká – rekonstrukce umýváren – 2. etapa 048 400 Kč 

− ZŠ Malá Strana – rekonstrukce žákovských WC         1 241 140 Kč 

− Vybudování víceúčelového hřiště   045 620 Kč 
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− Sanitární kontejner Containex – kotviště jachet  278 140 Kč 

− Spoluúčast k dotaci – Park Valy Pastviny  076 620 Kč 

Kapitálové výdaje hrazené z dotačních programů jsou uvedeny v kapitole 7.5. 

Přehled bilance příjmů a výdajů města Týn nad Vltavou za roky 2016-2020 jsou uve-

deny v tabulce 8. Od roku 2016 do roku 2018 saldo příjmů a výdajů bylo v přebytku. 

Navíc v říjnu 2018 byla splacena bezúročná zápůjčka od Jihočeského vodárenského 

svazu z roku 2014 na akci „Vybudování vodovodu v Nuzicích“. Město je tedy od října 

2018 bez dluhů. V červnu 2020 město Týn nad Vltavou uzavřelo opět dvě bezúročné 

zápůjčky v celkové hodnotě 11,5 mil. Kč (Rambousková, B., osobní rozhovor, 

24. 3. 2021). Saldo upraveného rozpočtu příjmů a výdajů je pro rok 2020 schodek ve výši 

20 600,00 tis. Kč. V důsledku překročení rozpočtu příjmů o částku 7 374,62 tis. Kč 

a úspor vzniklých u běžných výdajů ve výši 7 197,81 tis. Kč a kapitálových výdajů ve 

výši 5 915,96 tis. Kč, došlo ke zlepšení salda o částku 20 488,39 tis. Kč. Celkově 

dosažený výsledek hospodaření k 31. 12. 2020 je schodek ve výši 111,61 tis. Kč. 

Tabulka 8 

Analýza příjmů a výdajů rozpočtu města 2016-2020 (v tis. Kč) 

 2016 2017 2018 2019 2020 

Celkové 

příjmy 
167.998,32 173.548,17 181.915,80 244.551,60 213.374,62 

Celkové 

výdaje 
141.984,42 160.014,57 162.434,16 254.662,45 213.486,23 

Výsledek 

hospodaření 
26.013,90 13.533,60 19.481,64 - 10.110,85 - 111,61 

Přebytek / 

Schodek 
přebytek přebytek přebytek schodek schodek 

 

Zdroj: vlastní zpracovaní dle podkladů finančního odboru města Týn nad Vltavou 
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7.5 Dotační programy 

Město Týn nad Vltavou, kromě finančních prostředků v podobě daňových a ostatních 

příjmů, které byly rozebrány v předchozí kapitole, má možnost čerpat z dotací od Jiho-

českého kraje, z národních či evropských zdrojů přes tzv. operační programy. Ať už tuto 

žádost realizuje prostřednictvím MAS Vltava či jako samosprávný orgán požádá samo za 

sebe. Sumarizace investičních výdajů financovaných z dotací za rok 2020 je 

v tabulce 9 níže. Schválené dotace se vyplácejí buďto ex-ante (před zahájením realizace 

projektu), nebo ex-post (po dokončení projektu). U všech výše uvedených finančních 

zdrojů je třeba počítat s nutností vynaložení také vlastního podílu finančních prostředků, 

jelikož je ve většině případů požadována spoluúčast města v určité procentuální výši. 

Tabulka 9 

Investiční výdaje v roce 2020 financované dotačními programy 

Název projektu 
Schválená 

dotace v Kč*  

Poskytovatel 

dotace 

Logo 

poskytovatele 

Rekonstrukce ulice Or-

lická, 2. etapa 
1 203 064,- Jihočeský kraj 

 

Kompletní rekonstrukce 

interaktivní expozice turis-

tického informačního cen-

tra Týn nad Vltavou 

1 984 656,- 

Ministerstvo 

pro místní roz-

voj ČR 
 

Výměna svítidel VO ve 

městě Týn nad Vltavou – 

etapa 4 

1 167 721,- 

Ministerstvo 

průmyslu a ob-

chodu – pro-

gram EFEKT  

Jazyková laboratoř pro Zá-

kladní školu Malá Strana 
427 309,38,- 

Ministerstvo 

pro místní roz-

voj ČR – 

IROP 
 

Park Valy Pastviny, Týn 

nad Vltavou 
114 925,80,- 

Ministerstvo 

životního pro-

středí OPŽP  

 
* Schválená dotace bez spoluúčasti města 

Zdroj: vlastní zpracovaní dle podkladů finančního odboru města Týn nad Vltavou 
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Přehled investičních výdajů, které jsou financovány ze získaných finančních 

prostředků z dotačních programů vůči celkovým kapitálovým (investičním) výdajům 

města za roky 2016-2020 je graficky znázorněn níže (viz graf 3). Za sledované období 

město Týn nad Vltavou získalo 39 319 399,91 Kč finančních prostředků z dotačních 

programů, které jsou uplatněny jako kapitálové výdaje na územní rozvoj. 

Investiční výdaje za rok 2020 jsou uvedeny v tabulce 9. Investiční výdajů za ostatní 

sledované roky, tedy 2016-2019, financovaných z dotačních programů jsou například: 

− Cyklogenerel – dotace z JčK          0   150 000,00 Kč 

− Modernizace velké tělocvičně ZŠ – dotace z JčK       0   550 000,00 Kč 

− VO ve městě Týn nad Vltavou – 2. etapa        0   641 872,00 Kč 

− ZŠ Malá Strana – badatelské pracoviště – IROP           2 360 332,63 Kč 

− ZŠ Hlinecká – vybudování učeben a kuchyně – IROP          4 843 447,22 Kč 

− Přírodovědné muzeum Semenec – výuková zahrada 0         450 425,00 Kč 

− VO ve městě Týn nad Vltavou – 3. etapa          1 038 649,00 Kč 

Graf 3 

Přehled celkových investičních výdajů města a investičních výdajů hrazených z dotačních 

programů 2016-2020 

  

Zdroj: vlastní zpracovaní dle podkladů finančního odboru města Týn nad Vltavou 

V roce 2018 a 2019 je čerpána dotace od Ministerstva Životního prostředí na zabez-

pečení skalního svahu v Podskalí (část Týna nad Vltavou) v rámci 101. výzvy OPŽP na 

 Kč-

 Kč20 000 000.00

 Kč40 000 000.00

 Kč60 000 000.00

 Kč80 000 000.00

 Kč100 000 000.00

 Kč120 000 000.00

2016 2017 2018 2019 2020

investiční výdaje města hrazené z dotačních programů celkové investiční výdaje města



49 
 

podporovou aktivitu 1.3.4 – Stabilizování a sanace svahových nestabilit ohrožující zdraví, 

majetek a bezpečnost obsažených v „Registru svahových nestabilit“. Maximální výše po-

skytnuté dotace byla určena do výše 85 % celkových způsobilých výdajů. Město Týn nad 

Vltavou získalo maximální podporu, a to ve výši 23 306 957,00 Kč. V roce 2018 je dotace 

čerpána ve výši 1 902 064,33 Kč a v roce 2019 zbývající část dotace ve výši 

17 982 157,55 Kč, což způsobuje nárůst v roce 2019, který je zobrazen v grafu 3.  

Finanční prostředky ve formě dotace se poskytují tehdy, pokud je potřeba sledovat, 

zda slouží k účelu, pro který jsou poskytnuty. Pokud sjednaný účel nebude naplněn, může 

dojít k vrácení finanční výpomoci či nějaké její části poskytovateli dotace. 

7.6 Dary 

Dary jsou naopak poskytovány bez účelového určení, ale není to zcela vyloučené. 

V darovací smlouvě se může objevit podmínka účelovosti darovaných finančních pro-

středků. Finanční dary, které město v posledních letech obdrželo, měly téměř vždy stano-

vený účel. 

Dary mohou poskytnout fyzické i právnické osoby. Nejčastěji poskytované dary bý-

vají právě na rekonstrukce objektů či komunikací nebo na vzdělávací, výzkumné, ekolo-

gické, sociální či humanitární účely. V tabulce 10 jsou rekapitulovány obdržené dary za 

rok 2020 včetně jejich účelu, na který jsou finanční prostředky darovány. 

Tabulka 10 

Finanční dary obdržené v roce 2020 

Popis Účel Částka v Kč 

Investiční 

ČEZ, a.s. Rekonstrukce komunikace Orlická – I. etapa 4 000 000 Kč 

Investiční celkem 4 000 000 Kč 

Neinvestiční 

ČEZ, a.s. Rozsvícení vánočního stromu 0 036 300 Kč 

Nadace ČEZ Pořízení respirátorů a dezinfekčních prostředků 0 050 000 Kč 

Neinvestiční celkem 0 086 300 Kč 

Dary celkem  4 086 300 Kč 

 

Zdroj: vlastní zpracovaní dle podkladů finančního odboru města Týn nad Vltavou 

Dary jsou poskytovány každoročně především od Nadace ČEZ a společnosti ČEZ, 

a.s. V roce 2016 darovala Nadace ČEZ částku ve výši 25 000 Kč, která byla určena na 
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odstranění škod způsobené záplavou, která město Týn nad Vltavou v červenci tohoto roku 

zasáhla. Dary, které městu poskytuje společnost ČEZ, a.s., jsou určeny především na 

opravy komunikací, signalizace, veřejného osvětlení a chodníků. V roce 2016 poskytla 

dar městu i společnost Š + H Bohunice, s.r.o. ve výši 177 500 Kč na výstavbu vodovodu 

Koloděje nad Lužnicí. Na tuto výstavbu vodovodu přispěli finančním darem také fyzické 

osoby v celkové výši 308 000 Kč. 

Přehled celkově poskytnutých darů, které město přijalo k realizaci investičních či 

neinvestičních projektů za sledované období 2016-2020, je znázorněn v grafu 4. 

Graf 4 

Přehled získaných darů za roky 2016-2020 

 

Zdroj: vlastní zpracovaní dle podkladů finančního odboru města Týn nad Vltavou 

7.7 Příspěvky 

Nadace ČEZ je dalším zdrojem příjmů pro město Týn nad Vltavou. Tato nadace fun-

guje od roku 2002 a jejím nejvýznamnějším dárcem je právě ČEZ, a.s. Město si může 

požádat o podporu z různých programů, které Nadace ČEZ nabízí, např. Podpora regionů, 

Oranžové hřiště, Oranžový přechod a další. V roce 2021 město Týn nad Vltavou podalo 

již 3 žádosti, které zatím nejsou vyhodnoceny. Celý proces získání finanční podpory 

začíná u podání žádosti, kde se promítají také odhadované náklady na projekt a různé 
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doklady související s připravovaným projektem. Následně Nadace ČEZ zašle městu 

smlouvu, která se podepíše a může začít samotná realizace projektu. Na konci je důležité 

doložit všechny doklady spojené s realizací podpořeného projektu, vypracuje se 

závěrečná hodnotící zpráva a vše se musí především vyúčtovat. Jedná-li se o finanční 

příspěvek vyšší než 250 tis. Kč, tak Nadace ČEZ požaduje i zprávu auditora (Stoklasová, 

R., osobní rozhovor, 24. 3. 2021).  

Následující doplňující informace o poskytování finančních příspěvků obcím uvedla 

dne 22. 3. 2021 v rámci osobního rozhovoru paní Jitka Lhotská z Útvaru komunikace 

Jaderné elektrárny Temelín Skupiny ČEZ. 

Celkový objem prostředků vynaložených na reklamu a sponzoring společností ČEZ 

pro Jihočeský kraj je do 31. 12. 2020 cca 1 050 mil. Kč + cca 93 mil. Kč na podporu 

Integrovaného záchranného systému. Částky u obcí se mění, nicméně od roku 2008 platí 

pro město Týn nad Vltavou a obce Temelín, Dříteň, Všemyslice a Olešník rámcové 

smlouvy. Díky této smlouvě město Týn nad Vltavou získávalo od roku 2008 do roku 2014 

10 mil. Kč/rok. Od roku 2015 byla tato částka snížena na 50 %, tedy na 5 mil. Kč/rok, 

což přímo souvisí s rozhodnutím zrušit tendr na dostavbu JE. Dále obce v blízkosti 

Jaderné elektrárny Temelín získávají příspěvek 10 mil. Kč za rok na projekt Oranžový 

rok, který podporuje zejména kulturní, společenské a sportovní akce a 5 mil. Kč z Nadace 

ČEZ, dominantně na účel „podpora regionu“. Obce mohou čerpat i některé další granty 

a úměrně se podílejí na projektech pro celý Jihočeský kraj.  Celkově v letech 2008-2015 

kompletní podpora projektů v Zóně havarijního plánování (také „ZHP“) v okolí Jaderné 

elektrárny Temelín, kde se uplatňují požadavky na přípravu a případnou realizaci opatření 

na ochranu obyvatelstva, kam spadá právě i Týn nad Vltavou, činila cca 50 mi. Kč za rok, 

od roku 2016 je to cca 27 mil. Kč za rok.  

Z Oranžového roku pro rok 2020 bylo například financováno: 

− Kulturní léto Art Café Bar      008 000 Kč 

− Střelecká soutěž Mysliveckého spolku Koloděje nad Lužnicí  005 000 Kč 

− Zkvalitnění prostředí sálů Obce Baráčníků Týn n. Vlt., z.s.  015 000 Kč 

− 9. ročník turnaje v karambolu      005 000 Kč 

− Fantom Opery, Spolek Týna     010 000 Kč 

− Předvánoční běh FK Olympie      005 000 Kč 

− Příspěvek pro KKJ Týn nad Vltavou, z.s.    048 400 Kč 
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− Divadelní spolek Vltavan      100 000 Kč 

− Umělecké dílo na Vltavě       065 500 Kč 

− MDDM – Letní preventivní tábor     081 000 Kč 

7.8 Zhodnocení využívání finančních nástrojů ve městě 

Týn nad Vltavou 

Zhodnocení využívání finančních nástrojů na rozvojové aktivity je sledováno za pěti-

leté období 2016-2020. Město Týn nad Vltavou se velmi aktivně snaží získávat co nejvíce 

finančních prostředků na jeho ekonomický, sociální a environmentální rozvoj.  

Příjmy do městského rozpočtu tvoří daňové, nedaňové, kapitálové příjmy a přijaté 

transfery. Daňové příjmy tvoří více jak polovinu celkových příjmů. Výdaje města jsou 

diferencovány dle jednotlivých oblastí, pro které jsou finanční prostředky určeny. 

Největší část celkových výdajů tvoří tzv. služby pro obyvatelstvo, kam patří např. příspě-

vek pro divadelní spolek Vltavan, výměna šplhací sítě na letní plovárně, opravy 

a udržování dětských hřišť, rekonstrukce veřejného osvětlení, opravy a udržování WC 

u hřbitova či údržba veřejné zeleně. Výsledek hospodaření města je v posledních dvou 

sledovaných letech schodkový. Schodek rozpočtu v roce 2019 ovšem není důvodem 

nehospodárnosti. Konkrétně město Týn nad Vltavou v daných letech mělo dostatek 

vlastních finančních prostředků, aby mohlo investovat nad rámec příjmů běžného roku. 

Kapitálové výdaje města v roce 2019 dosáhly výše 100 704 349,51 Kč, což je nejvyšší 

hodnota za pět sledovaných let. Schodek příjmů a výdajů je pozitivním jevem, pokud jsou 

„ušetřené“ finanční prostředky z minulých let následně vhodně investovány. 

Kapitálové výdaje směřují na modernizaci a rozšíření obecní infrastruktury. K jejich 

financování přispívají právě dotační programy, poskytnuté dary anebo je město hradí 

samo ze svého rozpočtu. Podíl kapitálových (investičních) výdajů města na celkových 

výdajích za sledované období dosahuje průměrně 28 %. Za roky 2016-2020 vynaložilo 

město Týn nad Vltavou 272 513 586,17 Kč na kapitálové výdaje, které pomáhají městu 

realizovat další rozvoj na svém území. Do výše uvedené částky jsou započítány, jak 

finanční prostředky rozpočtu města, tak i získané cizí zdroje. Investiční výdaje 

financované pouze z rozpočtu města jsou za sledované období ve výši 233 194 186,26 

Kč. Z toho vyplývá, že investiční výdaje hrazené z dotačních programů představují částku 
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ve výši 39 319 399,91 Kč, což znamená, že 14 % celkových kapitálových výdajů je 

financováno z dotačních programů.  

Za sledované období město Týn nad Vltavou také získalo pro modernizaci či dokon-

čení nutných oprav dary od právnických či fyzických osob. Celková výše poskytnutých 

darů činila 27 128 937,90 Kč, z toho 26 233 859,90 Kč bylo darována na investiční pro-

jekty. Dary jsou poskytovány každoročně především od Nadace ČEZ a společnosti ČEZ, 

a.s. V roce 2016 poskytly finanční dary městu i společnost Š + H Bohunice, s.r.o. 

a nejmenované fyzické osoby.  

Dalším zdrojem příjmů rozpočtu města Týna nad Vltavou jsou příspěvky od Nadace 

ČEZ, které jsou určeny na neinvestiční projekty, například k podpoře divadelních či 

sportovních klubů.  

Výstupy praktické části svědčí o tom, že město řádně hospodaří a využívá finančních 

prostředků poskytnutých, jak z dotačních programů – krajských, národních i evropských, 

tak z poskytnutých darů od významného aktéra regionálního rozvoje jihočeského kraje 

společnosti ČEZ, a.s.  

7.8.1 Doporučení  

Město Týn nad Vltavou je velmi progresivní z hlediska rozvoje regionu, ale menší 

nedostatky se vyskytují v oblasti nově připravovaného a diskutovaného konceptu Smart 

City. Tento koncept je založen na zavádění nových technologií, které by obyvatelům 

šetřily čas i peníze.  

Z hlediska finančních zdrojů je novou příležitostí pro město Týn nad Vltavou nedávno 

zřízený investiční fond Jihočeského kraje. Fond byl zřízen 17. 12. 2020.  Cílem tohoto 

nového fondu je pomoci obcím na území Jihočeského kraje s financováním významných 

investičních projektů v sociální, kulturní a vzdělávací oblasti. Financovány nemohou být 

projekty, které spadají do některého z vyhlašovaných grantových programů Jihočeského 

kraje. Pro rok 2021 jsou připraveny finanční prostředky ve výši 200 mil. Kč. Poskytovaná 

dotace může dosáhnout výše až 50 % celkových nákladů na plánovaný projekt, 

maximálně však do výše 30 mil. Kč na jeden investiční projekt (Krajský investiční fond, 

©2019). 
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 Závěr 

Pro pochopení této problematiky jsou v práci definovány důležité pojmy, a to regio-

nální politika a regionální rozvoj. Cílem regionální politiky je pomocí konkrétních 

opatření podporovat regionální rozvoj státu i územně samosprávných celků. Pojmem 

regionální rozvoj se rozumí ekonomický a sociální růst daného území s ohledem na 

životní prostředí.  

Analýzou strategických dokumentů bylo zjištěno, že na nadnárodní úrovni je zastřešu-

jícím dokumentem pro období 2014-2020 Strategie Evropa 2020: Strategie pro 

inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění. V tomto dokumentu jsou vymezeny 

3 priority a 5 základních cílů, které jsou dále závazné pro všechny členské státy Evropské 

unie. Na národní úrovni je základním koncepčním dokumentem Strategie regionálního 

rozvoje ČR 2014-2020. Cíle SRR jsou spjaté s cíli a prioritami ze Strategie Evropa 2020. 

Tato analýza je doplněna o další dokument udávající směr rozvoje našeho státu, a to 

Strategický rámec ČR 2030, a také o evropskou i národní strategii na nové programové 

období 2021-2027. 

V další kapitole teoretické části jsou analyzovány nástroje regionální politiky. 

Nejprve jsou diverzifikovány na makroekonomické a mikroekonomické nástroje regio-

nálního rozvoje. Následovně jsou klasifikovány dle účely, tedy na podporu regionálního 

rozvoje Evropské unie a na podporu regionálního rozvoje v ČR. Nicméně finanční ná-

stroje EU zahrnují evropské strukturální a investiční fondy, které alokují finanční 

prostředky do jednotlivých oblastí, které podporují regionální rozvoj území členských 

států. V České republice jsou tyto částky přerozdělovány pomocí tzv. operačních 

programů. Koordinátorem operačních programů je příslušné ministerstvo ČR, v jednom 

z případů je řídícím orgánem Magistrát hlavního města Prahy. Na období 2014-2020 byla 

České republice přiděleno přibližně 24 miliard eur, které byly dále využity na hospodář-

ský, sociální, environmentální rozvoj. 

Praktická část přináší základními informacemi o městě Týn nad Vltavou. Poté 

prostřednictvím strukturovaných rozhovorů jsou zjištěny informace o činnosti 

MAS Vltava, z.s., hospodaření města, využívání dotací, příspěvků či darů k financování 

rozvoje města, Strategickém plánu rozvoje města Týna nad Vltavou na roky 2016-2022 
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a skutečnosti k realizacím aktivit ze strategického plánu rozvoje města. Tyto informace 

doplňují finanční údaje o hospodaření města za roky 2016-2020.  

Město Týn nad Vltavou čerpá finanční prostředky z evropských i národních dotačních 

zdrojů. Finanční prostředky z grantových programů Jihočeského kraje čerpá za pomocí 

MAS Vltava, anebo si o tyto prostředky požádá samostatně. Další zdrojem pro realizaci 

aktivit ze strategického plánu, tedy rozvoj území, jsou dary a příspěvky. Výše uvedené 

finanční zdroje, kterými město pokrývá kapitálové (investiční) výdaje jsou vyhodnocena 

komparační metodou a přehledně sumarizována v tabulkách či grafech. 

Na základě výsledků praktické části lze konstatovat, že město efektivně hospodaří 

s finančními prostředky určenými na podporu udržitelného rozvoje města. Při realizaci 

investičních projektů využívá veškeré dostupné finanční nástroje regionální politiky. 

Nastavení financování dle strategického plánu poukazuje na kvalitní strategické řízení 

města. Od ledna 2021 je pro město vytvořená další možnost financování, a to prostřed-

nictvím nově zřízeného Investičního fondu Jihočeského kraje.  
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Summary 

This bachelor thesis with the theme ‘Strategic and Financial Instruments for the 

Support of Regional Development’ explains regional policy on a transnational level, in 

this case from the point of the European Union, its goals, strategic documents, the future 

visions of regional policy and connections with the regional policy of the Czech Republic, 

which is described in detail too. The main focus of this thesis is the instruments of regional 

policy of the European Union and the Czech Republic which contribute to the regional 

development of the country. The practical part of this bachelor thesis analyses the specific 

Strategic Plan of Development of the town of Týn nad Vltavou and the financing of 

realized projects between the years 2016-2022. The strategic document was obtained 

from the official website of Týn nad Vltavou and another source are interviews with the 

town’s representatives, which is helping with evaluating the use of financial instruments 

of regional policy of the town.  

Key words: Czech Republic, European Union, financial instruments, grants, project, 

regional development, regional policy, strategic documents, strategic goals



57 
 

Seznam použité literatury 

Knižní zdroje 

Boháčková, I., & Hrabánková, M. (2009). Strukturální politika Evropské unie. Praha: 

C.H. Beck. 

Fajmon, H., Kohout, J., Fiala, P., Šlosarčík, I., & Mach, P. (2007). Maastrichtská 

smlouva: patnáct let poté: sborník textů. In Loužek, M. (Ed.), Maastrichtská smlouva 

byla pokrokem (s. 21-30). CEP - Centrum pro ekonomiku a politiku. 

Gregory, D., Johnston, R. J., Pratt, G., Watts, M., & Whatmore, S. (2009). The Dictionary 

of Human Geography (5th edition). Wiley-Blackwell. 

Hendl, J. (2016). Kvalitativní výzkum: základní teorie, metody a aplikace (Čtvrté, přepra-

cované a rozšířené vydání). Praha: Portál. 

Kašparová, L., & Půček, M. (2009). Kohezní politika: osídlení v České republice: part-

nerství měst a venkova. Ministerstvo pro místní rozvoj. 

Kliková, C., Kotlán, I., Kaštan, M., Kotlánová, E., Macek, R., Machová, Z., Macková, 

M., Navrátil, B., Nálepová, V., Němec, D. & Skalka, P. (2019). Hospodářská a sociální 

politika (5. vyd.). Ostrava: Vysoká škola sociálně správní. 

König, P., Lacina, L., & Přenosil, J. (2006). Učebnice evropské integrace. Brno: Barrister 

& Principal. 

Lacina, L., & Ostřížek, J. (2011). Učebnice evropské integrace (3., přeprac. a rozš. vyd). 

Brno: Barrister & Principal. 

Maier, K., Vorel, J., Vozáb, J., Bečka, M., Cach, J., Čtyroký, J., Dodoková, A., Klápště, 

P., Klápšťová, E., Peltan, T. & Svobodová, K. (2012). Udržitelný rozvoj území. Praha: 

Grada. 

Nový, A. (2004). Brownfields – šance pro budoucnost. Brno: FA VUT. 



58 
 

Průvodce fondy Evropské unie. (2006). Odbor vnějších vztahů MMR, Praha: Ministerstvo 

pro místní rozvoj ČR. 

Půček, M., & Koppitz, D. (2012). Strategické plánování a řízení pro města, obce a regi-

ony. Praha: Národní síť Zdravých měst ČR. 

Půček, M., & Šilhánková, V. (2014). Strategické plánování a řízení obcí a regionů. Praha: 

Vysoká škola regionálního rozvoje. 

Redlichová, R. (2013). Regionální ekonomika: pro bakalářské studium. Brno: Mendelova 

univerzita. 

Skokan, K. (2003). Evropská regionální politika v kontextu vstupu České republiky do 

Evropské unie. Ostrava: Repronis. 

Srholec, M. (2004). Přímé zahraniční investice v České republice: teorie a praxe v mezi-

národním srovnání. Praha: Linde. 

Stejskal, J., & Kovárník, J. (2009). Regionální politika a její nástroje. Praha: Portál. 

Švaříček, R., & Šeďová, K. (2007). Učební materiály pro kvalitativní výzkum v pedago-

gice. Brno: Masarykova univerzita. 

Toth, D. (2010). Lisabonská strategie a strategie Evropa 2020. Praha: Powerprint. 

Wokoun, R. (2007). Regionální rozvoj a jeho management v České republice. Praha: Oe-

conomica. 

Wokoun, R. (2006). Strukturální fondy a obce I. Praha: ASPI. 

Wokoun, R., Malinovský, J., Damborský, M., Blažek, J., Ježek, J., Sucháček, J., ... & 

Kutscherauer, A. (2008). Regionální rozvoj: (východiska regionálního rozvoje, regio-

nální politika, teorie, strategie a programování). Praha: Linde. 

 

 



59 
 

Právní normy 

Zákon č. 2/1969 Sb., zákon České národní rady o zřízení ministerstev a jiných ústředních 

orgánů státní správy České socialistické republiky. (2021). https://www.zakonypro-

lidi.cz/cs/1969-2?citace=1 

Zákon č. 17/1992 Sb., o životním prostředí. (2017). https://www.zakonypro-

lidi.cz/cs/1992-17?text=17%2F1992 

Zákon č. 248/2000 Sb., o podpoře regionálního rozvoje. (2020). https://www.zakonypro-

lidi.cz/cs/2000-248  

 

Elektronické zdroje 

ccr.cz. Centrum Pro Regionální Rozvoj České Republiky. Programy přeshraniční a nad-

národní spolupráce 2014-2020. [online]. [cit. 16-11-2020]. Dostupné z 

https://www.crr.cz/eus/obdobi-2014-2020/ 

Čada, K. (2015). Analýza sociálně vyloučených lokalit v ČR. Praha: GAC spol. s r.o. [on-

line]. Dostupný z https://www.esfcr.cz/mapa-svl-2015/www/analyza_socialne_vylouce-

nych_lokalit_gac.pdf 

dotaceEU.cz: Zastřešující portál Evropských strukturálních a investičních fondů v ČR. 

Díky novému fondu dosáhnou uhelné regiony na další prostředky z EU. [online]. [cit. 24-

11-2020]. Dostupné z https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/novinky/diky-

novemu-fondu-dosahnou-uhelne-regiony-na-dalsi 

dotaceEU.cz: Zastřešující portál Evropských strukturálních a investičních fondů v ČR. 

Evropské fondy v ČR: Programové období 2014-2020. [online]. [cit. 18-11-2020]. Do-

stupné z https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/2014-2020 

europa.eu: Oficiální internetová stránka Evropské unie. Nová politika soudržnosti. [on-

line]. [cit. 26-01-2021]. Dostupné z https://ec.europa.eu/regional_policy/cs/2021_2027/ 

 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1969-2?citace=1
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1969-2?citace=1
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1992-17?text=17%2F1992
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/1992-17?text=17%2F1992
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-248
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2000-248
https://www.crr.cz/eus/obdobi-2014-2020/
https://www.esfcr.cz/mapa-svl-2015/www/analyza_socialne_vyloucenych_lokalit_gac.pdf
https://www.esfcr.cz/mapa-svl-2015/www/analyza_socialne_vyloucenych_lokalit_gac.pdf
https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/novinky/diky-novemu-fondu-dosahnou-uhelne-regiony-na-dalsi
https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/novinky/diky-novemu-fondu-dosahnou-uhelne-regiony-na-dalsi
https://www.dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/2014-2020
https://ec.europa.eu/regional_policy/cs/2021_2027/


60 
 

europa.eu: Official EU website.  Recovery and Resilience Facility. [online]. Retrieved 

February 23, 2021, from https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/recovery-

coronavirus/recovery-and-resilience-facility_cs  

europa.eu: Oficiální internetová stránka Evropské unie. Rozvoj venkova: Ochrana bu-

doucnosti venkovských komunit. [online]. [cit. 09-12-2020]. Dostupné z https://ec.eu-

ropa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy/rural-de-

velopment_cs 

euroskop.cz: Věcně o Evropě. Regionální politika: Vznik a vývoj politiky. [online]. [cit. 

16-11-2020]. Dostupné z https://www.euroskop.cz/8948/sekce/regionalni-poli-

tika/%20a%20Strategie%20Evropa%202020 

Kołodziejski, M. (©2020). Fond Soudržnosti. Evropský Parlament. [online]. [cit. 04-01-

2021]. Dostupné z https://www.europarl.europa.eu/factsheets/cs/sheet/96/fond-soudrz-

nosti 

kraj-jihocesky.cz. Dotační programy JčK pro rok 2021 [leták]. Jihočeský kraj. [online]. 

[cit. 02-04-2021]. Dostupné z https://www.kraj-jihocesky.cz/sites/default/files/inline-fi-

les/2020/Leporelo_2021_web.pdf  

kraj-jihocesky.cz. Krajský investiční fond. Jihočeský kraj. [online]. [cit. 28-03-2021]. Do-

stupné z https://www.kraj-jihocesky.cz/dotace-fondy-eu/krajsky-investicni-fond 

Postránecký, J. (2010). Regionální politika a regionální rozvoj v České reublice. Urba-

nismus A Územní Rozvoj, VIII.(5/2010), 10-16. [online]. [cit. 16-11-2020]. Dostupné z 

https://www.uur.cz/images/5-publikacni-cinnost-a-knihovna/casopis/2010/2010-

05/03_regionalni.pdf 

restartregionu.cz. RE:START: Jak to funguje?. [online]. [cit. 05-12-2020]. Dostupné z 

https://restartregionu.cz/jak-to-funguje/ 

Rozvojová strategie Vltavotýnska 2014-2020. (2014). MAS VLTAVA, z.s. [online]. Do-

stupné z http://www.mmr.cz/getmedia/40f20459-dd87-4ea9-9ca8-c60030359ecb/MAS-

Vltava-Rozvojova-strategie-Vltavotynska-2014-2020.pdf  

https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/recovery-coronavirus/recovery-and-resilience-facility_cs
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/recovery-coronavirus/recovery-and-resilience-facility_cs
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy/rural-development_cs
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy/rural-development_cs
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy/rural-development_cs
https://www.euroskop.cz/8948/sekce/regionalni-politika/%20a%20Strategie%20Evropa%202020
https://www.euroskop.cz/8948/sekce/regionalni-politika/%20a%20Strategie%20Evropa%202020
https://www.europarl.europa.eu/factsheets/cs/sheet/96/fond-soudrznosti
https://www.europarl.europa.eu/factsheets/cs/sheet/96/fond-soudrznosti
https://www.kraj-jihocesky.cz/sites/default/files/inline-files/2020/Leporelo_2021_web.pdf
https://www.kraj-jihocesky.cz/sites/default/files/inline-files/2020/Leporelo_2021_web.pdf
https://www.kraj-jihocesky.cz/dotace-fondy-eu/krajsky-investicni-fond
https://www.uur.cz/images/5-publikacni-cinnost-a-knihovna/casopis/2010/2010-05/03_regionalni.pdf
https://www.uur.cz/images/5-publikacni-cinnost-a-knihovna/casopis/2010/2010-05/03_regionalni.pdf
https://restartregionu.cz/jak-to-funguje/
http://www.mmr.cz/getmedia/40f20459-dd87-4ea9-9ca8-c60030359ecb/MAS-Vltava-Rozvojova-strategie-Vltavotynska-2014-2020.pdf
http://www.mmr.cz/getmedia/40f20459-dd87-4ea9-9ca8-c60030359ecb/MAS-Vltava-Rozvojova-strategie-Vltavotynska-2014-2020.pdf


61 
 

Strategický plán rozvoje města Týn nad Vltavou na roky 2016-2022. (2015). České Bu-

dějovice: KP projekt s.r.o. [online]. Dostupné z https://www.tnv.cz/as-

sets/File.ashx?id_org=17212&id_dokumenty=8408  

Strategický rámec Česká republika 2030. (2017). Praha: Úřad vlády České republiky, 

Odbor pro udržitelný rozvoj. [online]. Dostupné z https://www.vlada.cz/as-

sets/ppov/udrzitelny-rozvoj/CR-2030/Strategicky-ramec-CR-2030-compressed.pdf 

Strategie Evropa 2020: Strategie pro inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění. 

(2010). Brusel: Evropská komise. [online]. Dostupné z https://www.mmr.cz/getme-

dia/7c31b211-1a5a-46a8-b6bd-151b72dc94ec/EU2020-CJ.pdf  

Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020. (2013). Praha: Ministerstvo pro místní 

rozvoj. [online]. Dostupné z  https://www.mmr.cz/getmedia/08e2e8d8-4c18-4e15-a7e2-

0fa481336016/SRR-2014-2020.pdf  

Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+. (2019). Praha: Ministerstvo pro místní rozvoj. 

[online]. Dostupné z https://mmr.cz/getmedia/58c57a22-202d-4374-af5d-

cbd8f9454adb/SRR21.pdf.aspx?ext=.pdf  

Zháněl, J., Hellebrandt, V. & Sebera, M. (© 2014). Metodologie výzkumné práce. Brno: 

Masarykova univerzita. [online]. Dostupné z 

https://is.muni.cz/el/1451/jaro2017/nk2019/um/Zhanel-metodologie-vyzkumne-

prace_2014.pdf  

 

https://www.tnv.cz/assets/File.ashx?id_org=17212&id_dokumenty=8408
https://www.tnv.cz/assets/File.ashx?id_org=17212&id_dokumenty=8408
https://www.vlada.cz/assets/ppov/udrzitelny-rozvoj/CR-2030/Strategicky-ramec-CR-2030-compressed.pdf
https://www.vlada.cz/assets/ppov/udrzitelny-rozvoj/CR-2030/Strategicky-ramec-CR-2030-compressed.pdf
https://www.mmr.cz/getmedia/7c31b211-1a5a-46a8-b6bd-151b72dc94ec/EU2020-CJ.pdf
https://www.mmr.cz/getmedia/7c31b211-1a5a-46a8-b6bd-151b72dc94ec/EU2020-CJ.pdf
https://www.mmr.cz/getmedia/08e2e8d8-4c18-4e15-a7e2-0fa481336016/SRR-2014-2020.pdf
https://www.mmr.cz/getmedia/08e2e8d8-4c18-4e15-a7e2-0fa481336016/SRR-2014-2020.pdf
https://mmr.cz/getmedia/58c57a22-202d-4374-af5d-cbd8f9454adb/SRR21.pdf.aspx?ext=.pdf
https://mmr.cz/getmedia/58c57a22-202d-4374-af5d-cbd8f9454adb/SRR21.pdf.aspx?ext=.pdf
https://is.muni.cz/el/1451/jaro2017/nk2019/um/Zhanel-metodologie-vyzkumne-prace_2014.pdf
https://is.muni.cz/el/1451/jaro2017/nk2019/um/Zhanel-metodologie-vyzkumne-prace_2014.pdf


 

Seznam obrázků, tabulek a grafů 

Obrázky 

Obrázek 1: Dvojí pojetí regionálního rozvoje v souvislosti s regionální politikou.............8 

Obrázek 2: Vymezení cílů, priorit a opatření strategie regionálního rozvoje ČR............18 

Obrázek 3: Nezaměstnanost v letech 2014 a 2015...........................................................20 

Obrázek 4: Příspěvek na živobytí v roce 2014.................................................................20 

Obrázek 5: Alokace ESI fondů mezi programy v období 2014-2020..............................32 

Obrázek 6: Mapa polohy města Týn nad Vltavou v rámci Jihočeského kraje.................35 

Obrázek 7: Mapa správního obvodu ORP Týn nad Vltavou............................................36 

 

Tabulky 

Tabulka 1: Dvojí pojetí regionální politiky a vybraných aspektů.......................................7 

Tabulka 2: Vazby SRR na strategii Evropa 2020..............................................................22 

Tabulka 3: Řídící orgány a jejich zprostředkující subjekty k jednotlivým OP pro období 

2014-2020........................................................................................................................33 

Tabulka 4: Žádosti do grantových programů Jihočeského kraje 2016-2020...................38 

Tabulka 5: Aktivita č. 1.2.1 SPRM patřící pod prioritu „Podmínky pro podnikání a do-

stupnost pracovních míst“ a pod opatření „Rozvoj průmyslové zóny“...........................42 

Tabulka 6: Aktivita č. 3.2.2 SPRM patřící pod prioritu „Sociální oblast a zdravotnictví“ 

a pod opatření „Odstraňování architektonických bariér“.................................................43 

Tabulka 7: Aktivita č. 2.1.4 SPRM patřící pod prioritu „Cestovní ruch“ a pod opatření 

„Management cestovního ruchu“.....................................................................................43 

Tabulka 8: Analýza příjmů a výdajů rozpočtu města 2016-2020 (v tis. Kč).....................46 

Tabulka 9: Investiční výdaje v roce 2020 financované dotačními programy...................47 

Tabulka 10: Finanční dary obdržené v roce 2020.............................................................49 

 



 

Grafy 

Graf 1: Vývoj jednotlivých druhů příjmů v letech 2016-2020..........................................44 

Graf 2: Vývoj jednotlivých druhů výdajů v letech 2016-2020........................................45 

Graf 3: Přehled celkových investičních výdajů města a investičních výdajů hrazených 

z dotačních programů 2016-2020....................................................................................48 

Graf 4: Přehled získaných darů za roky 2016-2020........................................................50 

 

 

 

 

 

  

 



 

Seznam zkratek 

ČSÚ    Český statistický úřad 

EAGGF   Evropský zemědělský podpůrný a záruční fond 

EFRR    Evropský fond pro regionální rozvoj 

EHS    Evropské hospodářské společenství 

ESF    Evropský sociální fond 

ESUO    Evropské společenství uhlí a oceli 

EU    Evropská unie 

Euratom   Evropské společenství pro atomovou energii 

HDP    Hrubý domácí produkt 

IROP    Integrovaný regionální operační program 

JE    Jaderná elektrárna 

KKJ    Kanoistický klub jiskra 

MAS    Místní akční skupina 

MAS Vltava   Místní akční skupina Vltava, z.s. 

MDDM   Městský dům děti a mládeže 

MMR    Ministerstvo pro místní rozvoj 

MPO    Ministerstvo průmyslu a obchodu 

OPZ    Operační program Zaměstnanost 

OPŽP    Operační program Životní prostředí 

ORP    Obec s rozšířenou působností 

PRV    Program rozvoje venkova 

SCLLD   Strategie komunitně vedeného místního rozvoje 

SFPI    Státní fond na podporu investic 

SMO Vltava   Sdružení měst a obcí Vltava 



 

SPRM    Strategický plán rozvoje města 

SRR    Strategie regionálního rozvoje ČR 2014-2020 

SRR 21+   Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ 

SZIF    Státní zemědělský intervenční fond 

VO    Veřejné osvětlení 

ZHP    Zóna havarijního plánování 

 

 

 

 


